

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-338
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. augusztus 13. 6 óra — perc

Franco igényei Gibraltárra — a "Trud" cikke

1 T-46 KG/Gk/lm Vár di M o s z k v a 1953. augusztus 13./TASzSz/

J. Sevcenko, a "Trud"-ban Franco Gibraltárra támasztott igényeivel foglalkozik és ezt írja:

A napokban a külföldi sajtó és rádió beszámolt Franco spanyol diktátor legújabb nyilatkozatáról, melyben Gibraltár kérdésével foglalkozott. A külföldi sajtó többször rámutatott, hogy a madridi diktátor meg akarja kaparintani a Pireneusi félsziget déli csucsán lévő erődöt. Franco mindaddig jobbnak tartotta, hogy legtitkosabb álmait csak célzásokkal árulja el. De ezuttal egyértelműen kijelentette, hogy Nagy-Britannia "minden jog ellenére" tartja kezében Gibraltárt. Sőt, mi több, az "Arriba" tudósítójának hangsúlyozta: "Senkinek sem szabad kételkednie abban, hogy minden eszközt felhasználunk céljaink elérésére."

Az angol uralkodókörök élesen reagáltak Franco harcias hangjára. Az angol kormány egyértelműen tudtára adta, hogy egyáltalán nem hajlandó lemondani a Földközi-tenger kapujának kulcsáról.

Az utóbbi időben — folytatja Sevcenko — Franco hívei körében mind gyakrabban beszélnek Gibraltár "visszaszerzéséről". Ami különösen fontos, ezek a hangok akkor hangzanak el, amikor a burzsoá sajtó jelentéseket közöl a spanyol-amerikai egyezménykészítéséről aláírásáról.

Mint ismeretes, az Egyesült Államok és Franco Spanyolország között nem régen tárgyalások fejeződtek be arról, hogy az amerikai fegyveres erőknek katonai támaszpontokat adnak át Spanyolország területén.

Non nehéz kitalálni — állapítja meg a cikk szerzője — hogy Franco Gibraltárra támasztott igényei mögött az Egyesült Államok határozott törekvései húzódnak meg a brit erőd irányában./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 05 perc

/Franco igényei...folyt./ T KG/Gk/1a Vár di

Az Egyesült Államok Franco Spanyolországát támogatva meg akarja vetni lábát a Pireneusi félszigeten és egyúttal ki akarja szorítani onnan angol "barátait."

Angliában és Franciaországban úgy tekintik Franco és Washington összebeszélését, mint amely komolyan fenyegeti érdekeiket a Földközi-tenger medencéjében. Így az "Economist", a brit nagyiparosok szócsöve, mutatott rá, hogy a spanyol-amerikai egyezmény, amely kedvezményeket biztosít az amerikaiaknak a spanyol kikötőkben és légitámaszpontokon, először is csorbítja a brit érdekeket, másodsor pedig erre buzdítja a spanyolokat, hogy harcossan beszéljenek Gibraltárról...

/nyugtalanul

J. Sevensenka cikkében befejezésül azt írja, hogy Madrid és London összecsapása Gibraltár ügyében szembetűnően bizonyítja, hogy az amerikai parancspolitikai a kapitalista ellentétök további kiéleződésére és a politikával szembeni elégedetlenség növekedésére vezet./MTI/

- . -

A "Krasznojá Zvezda" a Kuomintang-bandák további burmai garázdálkodásáról

9 2 T-45 By/Vl/1a Vár di M o s z k v e 1953. augusztus 13./TASzSz.

A "Krasznojá Zvezda" augusztus 12-i számában cikket közölt a Kuomintang-csapatok burmai garázdálkodásairól. B. Krennyev, a cikk írója ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy a felháborodott burmai közvélemény határozott intézkedéseket követelt a garázdálkodó Csang Kaj-sek-féle bandák Burmából való kivonása érdekében. Ez év március 25-én Burma kormánya panasszal fordult az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez a Kuomintang-agresszorok Burmai történet behatolása miatt.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

13. kiadás

1953. augusztus 13. 6 óra 40 perc

/1 "Kraeznaja Zvezda"...folyt./ T By/Vl/lm Vár di

Az ENSz közgyűlése - az amerikai küldöttek minden olyan kísérlete ellenére, hogy bebizonyítsák, nem történt agresszió a Kuomintangisták részéről - ez év április 23-án határozatban ítélte el a burmai Csang Kaj-sek-féle agresszorokat és emellett szállt sikre, hogy tegyenek lépéseket a Kuomintang-bandák mielőbbi felszerelésére és Burma területéről való kivonására. Az ENSz-közgyűlés határozata alapján Burma, Thaiföld, az Egyesült Államok és a Csang Kaj-sek-klikk képviselőiből alakult bizottság több mint két hónapig tárgyalásokat folytatott Bangkokban. Mint ranguni hírszolgálati jelentés közli, a bangkoki tárgyalások zsákutcába jutottak.

A "Times of India" ranguni különtudósítójának jelentése szerint a Kuomintangisták semmiféle lépést nem tesznek csapataiknak Burmából való kivonására, a tudósító egyenesen rámutat, hogy a "Kuomintangisták amerikai nyomásra hagyják csapatikat Burmában."

Az amerikai fegyverrel felszerelt Kuomintang-banditák - írja Kremnyev - továbbra is fosztogatják az általuk megszállva tartott burmai térségeket és terrorizálják a lakosságot. A burmai sajtó felháborodással ír ezekről a gaztettekről.

B. Kremnyev befejezésül kiemeli, hogy az "AFP" hírügynökség jelentése szerint Burma kormánya határozott intézkedéseket követel az ENSz részéről annak a halogató taktikának megszüntetésére, amelyet a Kuomintang-klikk képviselői a bizottságban és a Kuomintang-klikk támogatói ebben a kérdésben kifejtettek. A burmai kormány az ENSz-közgyűlés különböző ülészekán ismét felhajtja vetni a Csang Kaj-sek-féle bandák garázdálkodásainak kérdését. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 15 perc

Az Egyesült Államok és Dél-Korea "kölcsonös segélynyújtási szerződése" agresszív szerződés

3 U Ke/PM/lm Vár di

P e k i n g

1953. augusztus 13./Uj Kina/

John Foster Dulles és Li Szin Man megbeszéléseinek eredménye komolyan fenyegeti a koreai fegyverszünetet és a politikai értekezlet jövőjét.

Dulles és Li Szin Man közös nyilatkozata leleplezi az Egyesült Államok és Dél-Korea "kölcsonös segélynyújtási szerződésében" foglalt egyik fontos amerikai tervet. A közös nyilatkozat kijelenti: "A mai naptól a kölcsonös segélynyújtási szerződés hatálybalépésének és végrehajtásának várható időpontjáig Koreában lévő fegyveres erők az ENSZ-parancsnokság alá tartoznak." Ezután hozzáteszi: "A két kormány haladéktalanul tárgyalásba bocsátkozik olyan megállapodásokról, amelyek meghatározzák azoknak a fegyveres erőknek a státusát, amelyeket az Egyesült Államok a kölcsonös segélynyújtási szerződés hatálybalépése és végrehajtása után Koreában fenntartani kívánnak."

Ez tulajdonképpen azt jelenti, hogy a "kölcsonös segélynyújtási szerződés" hatálybalépése és végrehajtása után az Egyesült Államok és Li Szin Man csapatai már nem tartoznak az úgynevezett "ENSZ-parancsnokság" alá és nem köti őket többé a koreai fegyverszüneti egyezmény. Az Egyesült Államok viszont a "kölcsonös segélynyújtási szerződés" alapján továbbra is csapatokat tarthatnak Koreában és ugyanakkor az amerikai csapatok és a liszinmanista csapatok akciószabadsággal rendelkeznek.

Csak 15 napja szüntek meg az ellenségeskedések Koreában és a fegyverszüneti egyezmény még végrehajtásra vár. Az amerikai fél azonban már is sötét árnyékot vet a fegyverszünetre és a koreai kérdés békés rendezésének jövőjére./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás 1953. augusztus 13. 6 óra 20 perc

Uj szabotázs-szervezet alakult Nyugat-Berlinben

4 VD & IKK/Vá/1a Már di B e r l i n 1953. augusztus 13./MTI/

Az ugynevezett Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége az amerikai monopolisták utasítására új szabotázs- és kémszervezetet létesített Nyugat-Berlinben.

Az új szervnek, amely a "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének Állandó Külügyi Irodája" néven működik majd, az a fő feladata, hogy ügynökei útján alássa a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteinek egységét.

A szervezet irányítására öttagú bizottságot alakítottak.

Az új szabotázs-szervezet költségeinek fedezésére egymillió márkás "különleges alapot" létesítettek.

A francia politikai helyzet és sajtóvisszhangja

5 ó Hy/Hav/1m di P á r i z s 1953. augusztus 13./MTI/
Y-Q-RLm-RLafr

Fó-V-ti-ge-Da Daniel miniszterelnök szerdán este rádióbeszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy "nem hajjt engedni a sztrájkolók követeléseinek", azonban még az "AFP" főhivatalos francia hírügynökség is arról ad jelentést, hogy "a francia parlament rendkívüli összehívásának gondolata, amelyet a szakszervezeti központok, valamint a szocialista- és kommunistapárti képviselők vetettek fel, napról-napra tért hódít." A francia szocialista párt küldöttségét indított Daniel miniszterelnökhöz. A megbeszélést követően Guy Mollet, a szocialista párt főtitkára, a következőket mondotta: "Meggondottuk a miniszterelnöknek, hogy a helyzet sokkal súlyosabb, mint azt gondolni. Szerintünk nem látja tisztán a problémát. A közszolgálati alkalmazottak mélyleges elégedetlenségét a magán / dolgozói is osztják és ilyen körülmények között a kormányrendeletek csak az utolsó csapást jelentették a csordultig telt pohárban." /folyt.köv./
/vállalatok

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 24 perc

/A francia politikai helyzet...folyt./ 6 Hy/hav/lm di

Guy Mollet kicserélte, hogy a kormánynak meg kell hátrálnia a tömegek követelésai előtt.

A parlament összehívásának jelentőségét a "Reuter" hírügynökség közleménye így határozza meg: "A politikai megfigyelők véleménye szerint Daniel miniszterelnök kénytelen lesz lenondani, ha a baloldali képviselőknek sikerül őt a parlament összehívására kényszeríteni."

A párizsi lapok élénken foglalkoznak a sztrájk-helyzettel. A "Parisien Libéré" részletesen elenzi a helyzetet, majd megállapítja: "Ezeknek a sztrájkakcióknak rövid időn belül politikai visszhangjuk lesz." A lap a továbbiakban emlékeztet a parlament gyors összehívása iránti kérésekre, majd hangsúlyozza: "Jelenleg nem lehet kizárni azt a feltevést, hogy a parlamentet összehívják. Nem lehet figyelmen kívül hagyni azokat a következményeket sem, amelyeket a parlament összehívása jelentene a kormánny számára."

A "Franc Tireur" cikkíróját megragadja az "a mély elégedetlenség és jogos keserűség, amely létrehozta a sztrájkot és továbbfolytatódását előidézi. Ez előrelátható volt - írja. Logikus, hogy a dolgozók milliós visszautasítják, hogy mindig ők fizessék meg a veszített ügyekből származó költségeket."

A baloldali "Libération" így ír: "A helyzet súlyosságának félreismerése azt hinni, hogy a tiltkozó mozgalom, amely a közüzenek dolgozóit a törvényrendeletek elleni ellenállásra készítette, befejeződött. Ugy tűnik, hogy éppen ellenkezőleg, a múlt hét figyelmeztető sztrájkjait ezen a héten követelő jellegű sztrájkok követik és ezután vár a kormányrendeleteknek nemcsak egyes pontjai játszanak szerepet, hanem a jelenlegi kormány és az előző kormányok teljes politikája."

A franciaországi sztrájkmozgalomnak igen nagy figyelmet szentel az angol közvélemény is.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 7. kiadás

1953. augusztus 13.

6 óra 30 perc

/A francia politikai helyzet...2.folyt./ ö Hy/Hav/lm di

A londoni rádió hirmagyarázója megállapítja, hogy "Franciaországban megkezdődött a második és komolyabb sztrájk-hullám." A londoni rádió ezzel a hírrel kapcsolatban, hogy a kormány kiadta tervezett gazdasági rendeleteinek teljes listáját, azt a következtetést vonja le, hogy "Laniel rendeletei kétségtelenül rá fognak nehezíteni a munkásokra; különösen azokra, akik állami szolgálatban, vagy államosított üzemek szolgálatában állnak." A kommentátor megjegyzi a továbbiakban, hogy "a francia országai nehézségek alapjai a mélyen gyökerező gazdasági bajok", s végül ezt írja: "Ha összehívják a nemzetgyűlést - márpedig lehet, hogy sor kerül erre - felmerül az új kormány megalakításának problémája."

Az angol lapok is hasonló módon elemezik a franciaországi helyzetet. A konzervatív "The Times" a többi között megállapítja, hogy "a francia nép széles rétegei beleuntak már parlamenti vezetőikbe és undorodnak tőlük." A "Daily Herald" hangoztatja: "A francia adózási rendszer még mindig igazságtalan különbséget tesz az osztályok között. Nem akadt még olyan kormány, amely megpróbálna megváltoztatni ezt, mert volna ahhoz, hogy a gazdagok csakugyan megfizessék az államnak járó adókat." A "Daily Herald" megállapítása szerint "a Laniel-kormány túlságosan jobboldali beállítottsága ahhoz, hogy hatékonyan orvosolni tudja a szegényebb rétegek panaszait." A "Manchester Guardian"-nak az a véleménye, hogy a francia kormány "nem részesül a parlament hatékony támogatásában."

A "News Chronicle"-nek az a véleménye, hogy "a sztrájkok teljes politikai összeomláshoz vezethetnek."

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953. augusztus 13.

9 óra 20 perc

Tovább folynak a Szuezi-csatornáról szóló brit-egyiptomi megbeszélések

6 ö Hy/Hav/lm di

L o n d o n

1953. augusztus 13./MTI/

RLfr-Q

D-br

A londoni rádió jelentése szerint Kairóban tovább folynak a félhivatalos angol-egyiptomi megbeszélések a Szuezi-csatorna kérdésének rendezésére. A legutóbbi megbeszélésen, amely Robertson tábornoknak, a középkeleti brit szárazföldi erők volt főparancsnokának lekásán zajlott le, jelen volt Hankay kairói brit ügyvivő is. Az egyiptomi küldöttséget Fawzi külügyminiszter vezette. A találkozóról hivatalos közleményt nem adtak ki.

Irak királya hivatalos látogatásra Jordániába érkezett

7 ö Hy/hav/lm di

1953. augusztus 13./MTI/

Y-Zsu

Az "AFP" jelentése szerint Feiszal, Irak királya négynapos hivatalos látogatásra szardán Ammanba érkezett. A repülőtéren Husszein, Jordánia királya fogadta.

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás 1953. augusztus 13. 9 óra / 0 perc

Szeptember első hetében ismét találkozik az indiai és pakisztáni miniszterelnök

8 ó Hy/Hov/lm di 1953. augusztus 13./MTI/
Y-Wn

Amint az indiai rádió jelenti, Nehru indiai és Mohammed Ali pakisztáni miniszterelnök - akik az elmúlt napokban Karacsiban megbeszéléseket folytattak - szeptember első hetében ismét találkoznak. A megbeszéléseken előreláthatólag első sorban a kasmiri események tanulmányozásával foglalkoznak majd.

- . -

Tovább pusztít a földrengés a görög szigeteken

9 ó Hy/Hov/lm di 1953. augusztus 13./MTI/
Q-V

A görög partvidéken és a közeli szigeteken - mint a "Reuter" jelenti - szerdán újabb négy alkalommal észleltek erős földrengést. Kefalonis szigetén két város - Argosztoli és Likszuri - teljesen rombadőlt. Ithaka szigetével megszakadt minden összeköttetés. A szigetről hatalmas füstoszlopok emelkednek az égbe.

A jelentés megjegyzi, hogy a kétnapos földrengésnek eddig négyszáz halálos áldozata van, háromezer ember pedig hajléktalanná vált.

- . -

Magyar és szovjet fiatalok találkozója a VIT-en

10 Szil & Lt/Lt/lm Vár di B u k a r e s t 1953. augusztus 13./MTI/

A VIT-en résztvevő magyar küldöttség hetvenegye csoportja szerdán délelőtt baráti találkozón vett részt a szovjet küldöttekkel.

/folyt.köv./

Il

M. T. I. K Ü L D Ö L D I H I R E I

K 10. kiadás

1953. augusztus 13.

4 óra 05 perc

/Magyar és szovjet fiatalok...folyt./ Lt/Lt/lm Vár di

A szovjet fiatalok nevében Pjotr Masarov, Bjelorusziasz Komszomol-szervezete központi bizottságának titkára köszöntötte a magyar küldötteket. Az üdvözlésre Dénes István válaszolt.

A találkozó bevezetésül a magyar és a szovjet művészek rövid műsort adtak.

A kulturműsor után megindult a baráti beszélgetés. Számos köszöntő hangzott el. A szovjet és a magyar fiatalok ajándékokat adtak át egymásnak.

A találkozó végén a küldöttek lelkesen éltették a szovjet és magyar fiatalok megbonthatatlan barátságát és a békét.

- . -

Magyar ifjununkások látogatása a bukaresti Rákosi Mátyás Művekben

13 & Szil-ge/HM/lm Vár di B u k a r e s t 1953. augusztus 13./MTI/

Szerdén délután a magyar VIT-küldöttség egyik csoportja meglátogatta a bukaresti Rákosi Mátyás Műveket. A magyar fiatalokat nagy szeretettel fogadták az üzem dolgozói. Ifjununkásaink meglátogatták a műhelyeket és hosszasan elbeszélgettek a román fiatalokkal.

Az üzemlátogatás során a magyar és a román fiatalok megajándékozták egymást. A magyar fiatalok a Gheorghiu-Dej hajógyár egyik hajójának modelljét adták át román barátiknak.

- . -

M. T. I. K Ü L D Ö L D I H I R E I

K 10. kiadás

1953. augusztus 13.

9 óra 05 perc

/Magyar és szovjet fiatalok...folyt./ Lt/Lt/lm Vár di

A szovjet fiatalok nevében Pjotr Masarov, Bjeloruszlia Konszomol-szervezete központi bizottságának titkára köszöntötte a magyar küldötteket. Az üdvözlésre Dénes István válaszolt.

A találkozó bevezetésül a magyar és a szovjet művészek rövid műsort adtak.

A kulturműsor után megindult a baráti beszélgetés. Számos köszöntő hangzott el. A szovjet és a magyar fiatalok ajándékokat adtak át egymásnak.

A találkozó végén a küldöttek lelkesen éltették a szovjet és magyar fiatalok megbonthatatlan barátságát és a békét.

- . -

Magyar ifjununkások látogatása a bukaresti Rákosi Mátyás Művekben

13 & Szil-ge/HM/lm Vár di B u k a r e s t 1953. augusztus 13./ITI/

Szardán délután a magyar VIT-küldöttség egyik csoportja meglátogatta a bukaresti Rákosi Mátyás Műveket. A magyar fiatalokat nagy szeretettel fogadták az üzem dolgozói. Ifjununkásaink meglátogatták a műhelyeket és hosszasan elbeszélgettek a román fiatalokkal.

Az üzemlátogatás során a magyar és a román fiatalok megajándékozták egymást. A magyar fiatalok a Gheorghiu-Dej hajógyár egyik hajójának modelljét adták át román barátainknak.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953. augusztus 13.

9 óra 11 perc

Az amerikai katonai hatóságok akadályozzák a Dél-Korea területén működő együttes vöröskereszt-csoportok koreai-kinai tagjainak tevékenységét

11 U BM/Hb/1m Mór di

K e s z o n

1953. augusztus 13./Uj Kina/

Hazatért koreai és kínai hadifoglyok elmondották, hogy a koreai-kinai vöröskereszt-csoportok képviselőit indokolatlanul akadályozzák a Dél-Korea területén lévő hadifogolytáborok látogatásában.

Su Kung-tu, a kínai népi önkéntesek augusztus 8-án hazatelepített harcosa elmondotta, hogy a hadifoglyok megbízásából augusztus 6-án elindult a kínai-koreai vöröskereszt társaságok képviselőinek felkeresésére az amerikai hadsereg puszani főhadiszállására. A főhadiszálláson egy revolverrel felfegyverzett amerikai ezredes kijelentette, az ő engedélyére van szükség ahhoz, hogy a koreai-kinai vöröskeresztes képviselők a hadifoglyokkal beszélhessenek. Az amerikai ezredes a beszélgetés során gyakran közbeszólt, hogy fogják rövidre a beszélgetést, sőt távozásra szólította fel a hadifoglyok képviselőjét. Később arra hivatkozva, hogy az együttes vöröskereszt-csoport munkájára megszabott idő "lejárt", erőszakkal végetvetett a beszélgetésnek.

Vang Ven-tao hazatért kínai hadifogoly az előbbi két esetről számolt be.

Amikor a koreai-kinai vöröskeresztes képviselők augusztus 4-én délelőtt 10 órakor megérkeztek Puszanba, az amerikai tábori csendőrség nem engedte meg nekik, hogy felkeressék a hadifoglyokat. Később az amerikaiak csapán annyit engedélyeztek, hogy a hadifoglyok egy képviselője felkeresse a vöröskeresztes látogatókat, míg a szögesdrót mögé zárt többi hadifogoly csak távolról láthatta a vöröskeresztes képviselőket és hangszórókon keresztül hallgathatta szavaikat.

Augusztus 8-án 16 órakor a másik félhez tartozó, vöröskeresztes jelvényeket viselő szénélyek - amerikai tábori csendőrök, katonatorvosok és egy liszinmanista tábori csendőr kíséretében - /folyt. köv./

π

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. augusztus 13.

9 óra 26 perc

/Az amerikai katonai hatóságok..folyt./ U BM/HB/1a Már di

jelentek meg a Jongdungpoban drótkerítés mögött őrzött és hazatelepítésére váró 30 koreai hadifogoly között, hogy konzerveket és cigarettát osszanak szét. Kijelentették, hogy az élelmiszert és a cigarettát a koreai-kinai vöröskereszt társaságoktól származik, de nyomban hozzátették, hogy mérgezett. A koreai-kinai vöröskeresztes képviselők félórával később megérkeztek a hadifogolytáborba, de nem engedték meg nekik, hogy beszélgetést folytassanak a hadifoglyokkal és csak leveleket adhattak át a hadifoglyoknak, azt is a szögesdróton keresztül.

Ezzel ellentétben a koreai-kinai fél ellenőrzése alatt álló területen a hadifogolytáborokat látogató együttes vöröskereszt-csoportok teljes mozgási szabadságot élveznek. A Keszomban működő együttes vöröskereszt-csoport ENSz-képviselői az elmúlt napokban gondosan megismerlést az átmenő hadifogolytáborok berendezéseit és négyszer tartottak csoportos megbeszélést a hazatelepítésükre váró nemkoreai és koreai hadifoglyokkal. Augusztus 6-án délután több mint kétórás látogatást tettek 300 nemkoreai hadifoglynál. Az átmenő táborokban elhelyezett hadifoglyoknak körülbelül egynegyede beszélgetett az ENSz vöröskeresztes képviselőivel. R.Morrison, az ausztráliai vöröskereszt képviselője augusztus 9-én délelőtt több mint 470 hadifogoly előtt beszédet mondott.
/MTI/

Pietro Nenni levelet írt egy hamburgi szociáldemokratának

12 VD & IK6/V4/1a Már di B e r l i n 1953. augusztus 13./MTI/

A "Hamburger Volkszeitung" közölte Pietro Nenniék, az Olasz Szocialista Párt/ válaszlevelét egy hamburgi szociáldemokratának arra a kérdésre, hogy mivel magyarázható az olasz munkáspártok hatalmas győzelme a június 7-i választásokon.
/főtítkárnak

Pietro Nenni levelében hangsúlyozza, hogy a nagyszerű győzelem mindenekelőtt az Olasz Kommunista Párt és az Olasz Szocialista Párt öntudatos és teljes akciógységének köszönhető./folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás 1953. augusztus 13. 10 óra 5 perc

/Pietro Nenni...folyt./ VD & IKA/Vá/lm Már di

Nenni a továbbiakban kiemeli, hogy a nyugat-németországi szociáldemokratáknak a küszöbönálló választásokra való tekintettel komoly tanulságokat kell levonnok az olasz példából.

- Olaszországban - mutat rá Pietro Nenni - a Kommunista Párt a dolgozók nagy részét képviseli, ezért a Kommunista Párttal szembefordulni annyit jelentene, mint szembefordulni az olasz dolgozók tömegeivel. Az olasz dolgozók jelentős részét képviseli az Olasz Szocialista Párt is. A két párt közötti ellenségeskedés tehát megbontaná a munkáosztály egységét, és ilyen lépés, a történelmi tapasztalatok szerint, mindig csak a reakció, az osztályellenesség malmára hajtja a vizet.

- . -

Korea népe hálás a szovjet népnek az önzetlen segítségért

14 T-85 pi/SH/lm Már Kt P h e n j a n 1953. augusztus 13./TASzSz/

Korea dolgozói határtalan örömmel fogadták azt a hírt, hogy a szovjet kormány elhatározta: segítséget nyújt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népgazdaságának helyreállításához.

A "Mincsu Csoszon" című lap "A nagy szovjet nép hatalmas segítségét nyújt nekünk" című vezércikkében ezt írja:

- Nemrégiben nagy lelkesedéssel fogadtuk azt az üdvözlőtáviratot, amelyet G.M. Malenkov elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke intézett Kim Ir. Szen marsallhoz, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökéhez a koreai népnek a felszabadító honvédő háboruban aratott győzelme alkalmából. Most újabb örvendetes hírt hallottunk: a szovjet kormány egymilliárd rubelt utal ki, hogy segítséget nyújtson a koreai népnek az ország helyreállításában./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás 1953. augusztus 13. 10 óra 30 perc

/Korea népe hálás... folyt./ T pi/SH/lm Már Kt

Az ország valamennyi vállalatában, a városokban és falvakban gyűléseket tartanak, amelyeken a munkások, parasztok és alkalmazottak őszinte köszönetet mondanak a szovjet népek a testvéri segítségért.

A "Nodon Szinmun" vezércikkében ezt írja:

- Ez az örvedetes hír megsokszorozza azt a mélységes hálát, amelyet minden koreai érez a nagy szovjet nép iránt... Továbbra is erősítenünk kell a nagy szovjet néphez fűződő barátságot és szolidaritást, még magasabbra kell emelnünk az internacionlizmus zászlaját./MTI/

- . -

Japán hadiiparának feltámasztása

15 T-87 pi/SH/lm Már Kt L o n d o n 1953. augusztus 13./TASzSz/

A "Manchester Guardian" tokiói tudósítója "Japán hadiipara" cím alatt közli, hogy 1955-ig a "védelmi ipar" termelése 1953-hoz képest háromszorosára emelkedik. Ez a termelés magában foglalja a tüzérségi fegyvereket, harckocsikat, gépfegyvereket, gyalogsági lőfegyvereket, hadianyagokat és repülőgéptörzsöket.

A tudósító végül a "Jomiuri" című lapra hivatkozva hangsúlyozza, hogy a kormány mellett működő gazdasági hivatal hatéves tervet dolgozott ki Japán fegyveres erejének növelésére./MTI/

- . -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. augusztus 13. 9 óra 35 perc

Az iráni népszavazásról

16 T-86 pi/SH/lm Már Kt Teherán 1953. augusztus 13./TASzS

Mint ismeretes, Iránban hétfőn tartották a népszavazás második fordulóját. A népszavazás során - a "Kihán" című iráni lap közlése szerint - Meshedben ösztöztetésre került sor az imperializmus ellen harcoló iráni nemzeti társaság hívei és a pán-iráni mozgalom hívei között.

A tömeg szétzavarására - írja a lap - a rendőrök tüzet nyitottak. Ennek következtében az imperializmus ellen harcoló nemzeti társaság hívei közül ketten meghaltak. Malajer közösségben a különböző politikai csoportosulások között kitört összeütközés során négy embert megölték, tizenkettőt pedig megsebesítettek. Hasonló összeütközésekre került sor Fumen és Maraga városokban. Fumenben az összeütközés alkalmával több mint 20 ember megsebesült./MTI/

Rendőri terror dühög Kubában

17 T-20 PL/PL/lm Rud Kt New York 1953. augusztus 13./TASzS

Batista tábornok kubai kormánya a burzsoá ellenzék egyes köröi által szervezett sikertelen puccs következményei elleni harc ürügyével nyílt rendőri terrorra tért át. Ez a terror az ország összes demokratikus erői és elejében Kuba Népi Szocialista Pártja ellen irányul, amely Batista reakciós katonai állami csínyete óta következetesen sikeresen áll az államrend demokratizálása, - az 1940 évi alkotmány visszaállításáért és szabad választások megtartásáért.

A "United Press" hírügynökség jelentette, hogy a rendőrség letartóztatta Juan Marinello-t, Blas Roca-t és Annibal Escameca-t, Kuba Népi Szocialista Pártja vezetőit.

A kubai bírói hatóságok az alvádolják a letartóztatott vezetőket, hogy részt vettek a kormányellenes lázadásban, bár ismeretes, hogy a Népi Szocialista Párt mindig erősen tiltakozott a burzsoá ellenzék képviselőinek kalandja ellen./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. augusztus 13.

12 óra 15 perc

VIT-híradó

18 Kcs & Fi/Sk/lm Rud Kt B u k a r e s t 1953. augusztus 13./MTI/

Fiatál bányászok találkozója

Szerdán délelőtt folytatták Bukarestben a különböző szakmák ifju dolgozóinak találkozóját.

A fiatal bányászok az Egyetem Házában jöttek össze. A gyűlést Malcolm Nixon, a DIVSz titkára nyitotta meg és üdvözölte a jelenlévőket, s rajtuk keresztül a világ összes ifju bányászait.

A Román Népköztársaság fiatal bányászainak nevében Ion Stoicescu számolt be országa bányászainak munkájáról, életkörülményeiről, munkasikerciről. Mi, román bányászok - mondta - örülünk annak, hogy a világ ifju bányászai megismerkedhetnek a mi egyre boldogabbá váló életünkkel.

Angol, svéd, magyar, belga, német bányászfiatalok szólaltak fel ezután. Több kérdést intéztek Ion Stoicescuhoz. Kérték, számoljon be még részletesebben a román bányászok életéről. A legtöbb kérdés azzal foglalkozott, hogyan szerzhet magának a fiatal bányász megfelelő szakképesítést és mennyi a keresete, mi a különbség a felnőtt és ifju bányászok helyzete között. Más kérdések a munkavédelmi intézkedésekre kértek választ. A társadalombiztosítás és a munkafegyelen kérdései szintén szóba kerültek.

Ion Stoicescu a kérdésekre válaszolva beszámolt a munkaviszonyok állandó javulásáról, a bányák biztonságának állandó javításáról. A bányászok szociális helyzetéről szólva elmondotta, hogy ötvenéves koruktól nyugdíj jár nekik, ingyen kapnak munkaruhát és az éjszakai műszakban dolgozók munkaidéje csak hét óra.

Nagy-Britannia bányászainak nevében E. Scrivens elmondotta, hogy mély benyomást gyakoroltak rá a román bányászok életéről, jogairól hallottak./folyt. köv./

π

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. augusztus 13. 1/2 óra 45 perc

/Fiatel bányászok...1.folyt./ Kcs & Fi/Sk/lm Rud Kt

Kifejtette, szeretne még többet találkozni a Világifjúsági Találkozó résztvevő bányászfiatalokkal, hogy kölcsönösen megbeszéljék életüket, problémáikat. Hazájába visszatérve az itt hallottak alapján szeretné új harcra ösztönözni az angol bányászokat a jobb életért vívott harcukban.

Koreai, amerikai és angol fiatalok közös kulturműsora

A koreai, amerikai és angol ifjúság VIT-küldöttjei közös kulturműsort adtak.

A műsorban Ra Szuk Hi fiatal koreai táncosnő egy koreai népi hős emlékét elevenítette fel táncában, olyan hőst, aki kemény harcot vívott hazája szabadságáért.

Lelkesedéssel fogadta a közönség a koreai táncos műsorát is. Egyik táncuk arról az örömről szólt, amely a koreai parasztokat áthatja a jó termés betakarítása után. A parasztok jövőbe vetett biztossághite tükröződött ebben a táncban.

A műsor következő részében angol fiatalok léptek színpadra. Kórusuk a fesztiválról szóló dalokat adott elő.

Az amerikai fiatalok énekkara sok régi amerikai és néger népdallal nyerte meg a közönség tetszését.

Hewlett Johnson felhívása a VIT résztvevőihez

Hewlett Johnson, canterburyi érseki helynök, Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal kitüntetett békeharcos a következő felhívást intézte a Világifjúsági Találkozó résztvevőihez:

- Üdvözlöm a Világifjúsági Találkozó résztvevőit és néhány szót szólnék a találkozó jelentőségéről és arról, hogy milyen szerepet tölt be a világbéke biztosításában./folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953. augusztus 13. 12 óra 20 perc

/Fiatal bányászok...2.folyt./ Kcs & Fi/Sk/ln Rud Kt

Több mint száz országból a fiatalok tízezrei jöttek itt össze ezekben a csodálatos napokban. A fiatalok tízezrei új világot láttak itt, a barátság és béke világát, látták a világ valamennyi nemzete ifjúságának képviselőit, akik örömmel üdvözlik egymást, akik megismerik egymás életét, kulturális vívmányait.

- Minden szempár ablak is, amelyen keresztül a különböző országok fiataljai és leányai bepillanthatnak más országba. Igyekeztek, hogy ez az ablak nyitva legyen. Törekedjétek arra, hogy barátaitok és munkatársaitok a ti szemetekén át meglássák a békeharcos emberek hatalmas táborát. Ne feledjétek, hogy sokmillió más embert képviseltek. Olyan ügyért munkálkodtok, amelynek győznie kell, amelynek győzelmét a ti tevékenységetek és támogatástok sietteti. Vigyétek haza magatokkal az itt látottak képét. A békeharc ragyogjon szívetekben és munkáitokban egyaránt.

- . -

A katonai fegyverszüneti bizottság titkárainak szerdai ülése

U K /IT/Mk Rud Kt K e s z o n , 1953. augusztus 13. /Uj Kina/ 19

A katonai fegyverszüneti bizottság mindkét fél részéről kinevezett titkárainak szerdai ülésén a koreai-kinai fél felhívta a másik fél figyelmét arra a tényre, hogy az ENSZ fegyveres erői augusztus 7.-én és 8.-án hat ízben megszegték a fegyverszüneti egyezményt. A koreai-kinai fél biztosítékokat kér az ENSZ-féltől, hogy hathatós intézkedésekkel megakadályozzák a fegyverszüneti egyezmény hasonló megszegéseinek megismétlődését.

Az ENSZ-fél részéről történt szerződés-szegések esetei a következők:

1. Augusztus 7.-én 18.04 órakor az ENSZ fegyveres erőinek 8 katonai repülőgépe behatolt Nogangzsün, a Csongcsön-folyó torkolata és Potongni fölé és ott köröket írt le. A repülőgépek közül négy 18.20 órakor behatolt Namszi fölé.

/folyt.köv./ L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19.kiadás 1953. augusztus 13. 11 óra 40 perc

/A katonai fegyverszüneti bizottság...1.folyt./ U Ke/IT/Mk Rud Kt

2. Augusztus 8.-án 8.55 óra tájban az ENSz fegyveres erőinek négy katonai repülőgépe elszállt Csangszangot, Csodo és Csolszan felett.

3. Augusztus 8.-án 9.45 óra körül az ENSz fegyveres erőinek egy katonai repülőgépe leszállt és egy kört irt le az 503-as, a 318.5-es és a 902,8-as magasságok felett.

4. Augusztus 8.-án 10.4 órakor az ENSz fegyveres erőinek egy katonai repülőgépe elszállt és több körrepülést végzett ezekély magasságban a 163.3-as, a 169-es, a 206.5-ös és a 165.9-es magasságok felett.

5. Augusztus 8.-án 14 óra tájban az ENSz fegyveres erőinek egy katonai repülőgépe ismét elszállt és egy kört irt le a 902.8-as magasság felett.

6. Augusztus 8.-án 17.30 órakor az ENSz fegyveres erőinek három katonai személye Panmindzsontól délre, Tongmudong szomszédtságában átlépett a katonai demarkációs vonalon és a demilitarizált övezettől nyugatra behatolt a koreai-kinai fél katonai ellenőrzése alatt álló területre. Ezt a három katonai személyt átadták az ENSz-félnek, amikor a 3. együttes megfigyelőcsoport ülést tartott augusztus 10.-én.
/MTI/

Az amerikai Haladó Párt országos titkárnak nyilatkozata a Li Szin Mannel folytatott titkos tárgyalások ellen

U Ke/IT/Mk Rud Kt B e r l i n , 1953. augusztus 13. /Uj Kina/

20

A newyorki "Daily Worker" augusztus 7.-i jelentése szerint C.B.Baldwin, az amerikai Haladó Párt országos titkára augusztus 6.-án tett nyilatkozatában követelte, hogy ne folytassanak titkos tárgyalásokat Li Szin Mannel.

A nyilatkozat a világ népeinek győzelmeiként üdvözli a koreai fegyverszünetet, mint annak bizonyítékát, hogy a harmadik világi háború nem elkerülhetetlen.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953. augusztus 13. 12 óra 15 perc

/Az amerikai Haladó Párt...folyt./ U Ke/IT/ln Rud Kt

A nyilatkozat felhívja a Haladó Párt minden szervezetét, hogy mozgósítson országsszerte békevédelmi kampányra.

A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy Dulles fenyegetőzése, amely szerint az Egyesült Államok kivomulnak a politikai értekezletről, ha a koreai-kinai fél nem teljesíti az amerikaiak óhajait, "az egész világot megdöbbentette, mint nyilvánvaló semmi-bevévésre a népek békeakaratainak, ami a nehezen kivívott fegyverszünetben nyilvánult meg."

"A Haladó Párt ezért követeli, hogy vessenek véget Dulles Li Szín Mennel folytatott titkos tárgyalásnak" - fejeződik be a nyilatkozat./MTI/

- . -

A bonni parlament külügyi bizottsága nem ért egyet Adenauerrel

21 VD & IKL/Vá/ln Rud Kt B e r l i n 1953. augusztus 13./MTI/

A bonni parlament külügyi bizottságának legutóbbi ülésén a koalíciós pártok képviselői is élesen bírálták Adenauernek a nagyhatalmak meggyezésére ellen irányuló mesterkedéseit, elsősorban a bonni kancellárnak a legutóbbi szovjet jegyzékkel kapcsolatban tett kijelentéseit.

A "Westdeutsche Neue Presse" közlése szerint a bizottság tagjai több ízben gunyos megjegyzésekkel szakították félbe Hallstein külügyi államtitkár beszámolóját, amelyben Adenauer álláspontját ismertette.

Tillmanns, Adenauer pártjának nyugatberlini képviselője a külügyi bizottság ülésén követelte, hogy a bonni kormány tegyen meg mindent a német kérdés rendezésével foglalkozó nagyhatalmi értekezlet mielőbbi összehívása érdekében.

A külügyi bizottság tagjainak többsége csatlakozott Tillmanns felszólalásához.

TL

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. augusztus 13. 12 óras Óperc

Δ Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége üdvözölte a sztrájkoló francia munkásságot

22 VD & IKA/Vá/lm Rud Kt B e r l i n 1953. augusztus 13./MTI/

Δ Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége országos elnöksége táviratban üdvözölte a hősi sztrájkharcot folytató francia dolgozókat.

Δ táviratban a többi között a következőket emelik ki:

- A német munkások és alkalmazottak, akik a legnagyobb figyelemmel követik eltökélt küzdelmeiket, és akik maguk is kemény harcot folytatnak a szabad, független, demokratikus és békeszerető Németországért, teljes szolidaritásukról biztosítanak benneteket. Éljen együttes, igazságos harcunk a békéért, a szabadságért és a demokráciáért!

- . -

Az amerikai megszállók pénzelik a Nyugatnémet Szakszervezeti Szövetség jobboldali vezetőségét

23 VD & IKA/Vá/lm Hi Kt B e r l i n 1953. augusztus 13./MTI/

Δ "DMT" nyugatnémetországi hírigyűzőség az alábbi jelentést adta ki:

Mint jólétesült helyen közlik, a Német Szakszervezeti Szövetség választási felhívása eredeti fogalmazásban nemcsak a bonni kormányt és a koalíciós pártokat bírálta, hanem az amerikai politika elleni támadást is tartalmazott.

- Az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosága értesült a dologról és kijelentette, hogy amennyiben a választási felhívásból nem hagyják ki az amerika ellenes kitételeket, részletes listát ad ki a sajtó részére azokról a pénzösszegekről, amelyekkel amerikai részről 1945 óta a Német Szakszervezeti Szövetséget "támogatták." /folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. augusztus 13.

12 óra 35 perc

/Az amerikai megszállók... folyt./ VD & IKA/Vá/lm HI Kt

A Német Szakszervezeti Szövetség választási felhívásából ezután törölték a kérdéses szakaszt.

A "Neues Deutschland" a "DMT" jelentését a következő címmel közli:

- Akinek a kenyerét eszed, annak a füttyszavára táncolsz...

- . -

A nyugatnémetországi demokratikus jogászok munkaközössége megállapította, hogy Adenauer csalárd választójogi törvényének rendelkezései nem egyeztethetők össze az alkotmánnyal

24 VD & IKA/Vá/lm HI Kt B e r l i n 1953. augusztus 13./MHI/

A nyugatnémetországi demokratikus jogászok munkaközössége e napokban foglalkozott ezzel a végzéssel, amellyel a karlsruhei alkotmánybíróság elutasította Németország Kommunista Pártjának Adenauer csalárd választójogi törvénye ellen benyújtott panaszát.

A munkaközösség megállapította, hogy az alkotmánybíróság döntése jogi szempontból tarthatatlan, mert az új nyugatnémetországi választójogi törvény több rendelkezése nem egyeztethető össze az alkotmány előírásaival.

A választójogi törvény hirhedt 5 százalékos záradéka szöges ellentétben áll az alkotmány harmadik cikkelyében kifejezett egyenlőség elvével, valamint a 38. cikkely első szakaszának harmadik bekezdésével, amely kimondja, hogy a szövetségi gyűlés tagjai általános, közvetlen, egyenlő és titkos választás útján nyerik el megbízatásukat.

/folyt. köv./

8

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953. augusztus 13. 12 óra 30 perc

/: nyugatnémetországi...folyt./ VD & IKA/Vá/lm Hi Kt -

A demokratikus jogászok munkaközössége ezenkívül megállapította, hogy minden jogállamnak módot kell nyújtania tényleges vagy vélt törvénytörések bírói felülvizsgálásához. A panasztevés joga kötelességévé válik a lakosság széles rétegeit képviselő politikai pártoknak és vezetőknek.

A karlsruhei alkotmánybíróság ezért törvénytelenül járt el, amikor a panasztevő Max Reimann, Németország Kommunista Pártjának elnökét "bírói zaklatás" címén ezer márkás pénzbírsággal sújtotta.

- Az ilyen bírói döntések megrázták a lakosság bizalmát az állam jogrendjével szemben és további következményeikben a demokratikus állampolgári jogok feladásához vezetnek, - szövegi le a szakvéleményében a demokratikus jogászok munkaközössége.

- . -

Walter Ulbricht: "A Szovjetunió támogatja a német hazafiak küzdelmét!"

25 VD & IKA/Vá/lm FA KT B e r l i n 1953. augusztus 13. /MTI/

Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára beszédet mondott a lipcsei Bleichertművek dolgozóinak üzemi gyűlésén.

Ulbricht rámutatott, hogy a Szovjetunió politikája hatalmas segítséget nyújt a német hazafiaknak, akik az egységes, békeszerető és demokratikus Németország megteremtéséért küzdenek.

- A demokratikus tábor - mondotta - az imperialista táborral ellentétben nem bomlasztja belső ellentmondásait. Malenkov elvtárs legutóbbi beszédében kijelentette, hogy a Szovjetunió továbbra is segíteni fogja a Német Demokratikus Köztársaságot az egységes, békeszerető, demokratikus Németországért folyó harc erős támaszát. /folyt. köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. augusztus 13.

14 óra 05 perc

/Walter Ulbricht...folyt./ VD & IKÁ/Vá/lm F. Kt

- Junius 17-én a Szovjetunió segítségével sikerült eloltani a Német Demokratikus Köztársaság területére vert háborús tüzesóvát. Malenkov elvtárs joggal állapította meg, hogy az imperialista zsoldosok berlini kalandjának szétzúzása is fontos győzelme volt a békéért folyó küzdelemnek. A szovjet kormány új jegyzékében is a német nép érdekeinek érvényesítéséért és a világbéke biztosításáért száll sikra.

Walter Ulbricht a továbbiakban hangsúlyozta, hogy Németország Szocialista Egységpártjának és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának új irányvonala a Németország két része közötti közeledést szolgálja, ezzel szemben az Adenauer-kormány áruló lakáspolitikája a négyhetelni értekezlet létrejötté és ezzel a német egység helyreállítása ellen irányul.

Ulbricht végül felszólította a Bleichert-művek dolgozóit, hogy az egységes munkásosztály erejét, valamint az egész német népnek a világbéke fenntartásával kapcsolatos felelősségét még teljesebben felismerve, támogassák a Német Demokratikus Köztársaság kormányának Németország újraegyesítése érdekében kifejtett erőfeszítéseit.

Az üzem dolgozói egyhangúlag elfogadott határozatukban bizalmukról és támogatásukról biztosították Németország Szocialista Egységpártját és a Német Demokratikus Köztársaság kormányát.

- . -

Az amerikaiak továbbra is segédkezet nyújtanak a Kuomintang-brigantiknak a hadifoglyok erőszakos visszatartásához

26 U Ke/IT/lm F. Kt

K e s z o n 1953. augusztus 13./Uj Kina/

Keszoni értesülések szerint az amerikaiak továbbra is támogatják és felhasználják a Kuomintang-brigantikot a hadifoglyok erőszakos visszatartására irányuló bűnös terv megvalósításában.

S /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. augusztus 13. 15 óra 15 perc

/Az amerikaiak...1.folyt./ U Ka/IT/1a FA Kt

Csen Csien-csung, a Kuomintang dél-koreai főügy-
nöke most dolgoz ki tervet arra, hogyan folytassanak a Kuomin-
tang-ügynökök szélaskörü tevékenységet a kínai népi önkéntesek
fogságba esett harcosainak Csezsü-szigeti hadifogolytáborában.
Az egyik mesterkedés arra irányul, hogy megtagadják a nem köz-
vetlenül hazatelepítendő hadifoglyok átadását a semleges nemzet-
ek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak. Ha ez nem
sikerül, akkor megkísérelnek indienseket és bonyodalmakat pro-
vokálni, amelyekbe belekeverik a hadifoglyokat őrző indiai katonákat.

A nem közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyok
további elrettentése és hazatérési vágyuk elfojtása céljából a
Csezsü-szigeti Moszulpo hadifogolytáborban Csen Csien-csung irá-
nyításával működő Kuomintang-ügynökök már letartóztatták a haza-
telepítéshez ragaszkodó hadifoglyok egy csoportját és készen áll-
nak arra, hogy legyilkolják őket, mikor elkövetkezik az átadás
ideje a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizott-
ságnak. A letartóztatott hadifoglyok közül többet máris megölték.

A Kuomintang-brigantik az amerikaiak irányításá-
val augusztus 3. óta újból megkezdték a közvetlenül hazatelepítendő
hadifoglyok úgynevezett "rostálását", hogy megkíséreljék még több
hadifogoly visszatartását. Eközben a Kuomintang-brigantik báb-
hadügyminisztériuma újabb különleges ügynököket próbál becsenpész-
ni Csezsü-szigetére, hogy szorosabbá tegye a hadifoglyok ellenőr-
zését és megakadályozza a fegyverszüneti egyezmény rendelkezéseinek
végrehajtását.

A Kuomintang-brigantik az amerikai fogolytábor-
hatóságok támogatásával folytatják mindezeket a tevékenységüket.

Koszoni beavatott körök rámutatnak, hogy Li Sze-
n Csü tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság koreai-kínai
rangidős tagja augusztus 10-i nyilatkozatában erősen tiltako-
zott az ellen, hogy az amerikaiak támogatják és felhasználják a
Kuomintang-ügynökök csezsü-szigeti tevékenységét a fegyverszüneti
egyezmény végrehajtásának megakadályozására és a hadifoglyok
visszatartására./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. augusztus 13. 15 óra 15 perc

/Az amerikaiak továbbra is...2.folyt./ U Ke/IT/lm FA Kt

Hangsúlyozzák, hogy az amerikaiaknak haladéktalanul hathatós intézkedéseket kell tenniük a hadifogolytáboroknak Csang Kaj-s ek és Li Szin Men ügynökeiktől való megtisztítására és hiven be kell tartaniuk a fegyverszüneti határozatokat, valamint a fegyverszünet megkötése előtt tett ígéreteiket. Gondoskodniuk kell arról, hogy a nem közvetlenül hazatelepítendő koreai és kínai hadifoglyokat akadálytalanul átadják a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak, hogy a hadifoglyok szabadon gyakorolhassák hazatelepülési jogukat./MTI/

- . -

Franciaországban már mintegy négymillió dolgozó vesz részt a sztrájkban

27 & Da/PV/lm Hi Kt

P á r i z s 1953. augusztus 13./MTI/

Az egyre szélesebb hivatási és foglalkozási körökre kiterjedő és lendületében növekvő francia sztrájkbarcáról a következő újabb hírek érkeztek: a sztrájkban már mintegy négy-
millió dolgozó vesz részt.

Posta, táviró és távbeszélő: a postai alkalmazottak Párizsban és az egész országban csütörtökön már 9. napja folytatják a sztrájkot, amely most ugyiszólván az összes falusi postahivatalokra is kiterjed. Jellemző a mozgalom szélességére és átütő erejére, hogy csaknem mindenütt a magasabbállású hivatalnokok is csatlakoznak a sztrájkhoz. Ilyenirányu felhívást adott ki a három legnagyobb szakszervezeti szövetség kötelékébe tartozó alszervezetek központja is, amelyek a műszakiakat és az értelmiségiket tömörítik. A CGT postai szervezete közleményt bocsátott ki, amelyben ajánlja tagjainak, hogy vonják vissza a sztrájkkórsegeket ott, ahol a kormány a karhatalmi szervezetek tagjait, vagy a munkanélkülieket használja fel a küldemények szétosztására és begyűjtésére.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. augusztus 13.

15 óra 20 perc

/Franciaországban...folyt./ Da/PV/lm FA Kt

Javasolja továbbá, hogy a sztrájkolók röpgyűléseken hozzanak határozatokat, amelyben követelik a nemzetgyűlés egybehívását, a hatóságok által törvénytelenül bebörtönzött postások szabadlábra helyezését és hogy a Force Ouvrière kötelékébe tartozó postai szakszervezetek a CGT-vel közösen tartandó országos küldöttgyűlésen tárgyalják meg a sztrájkmozgalom folytatásának további irányvonalait. Min-negyében az egységes fellépésre a rendőrség kénytelen volt szabadonbocsátani egy bebörtönzött postást.

Párizsi Metro és autóbusz: valamennyi szakszervezeti szövetség felhívására csütörtökön is teljes akcióegységben folyik a tiltakozó sztrájk. Délután a szakszervezetek együttesen fogják megtárgyalni a szükségesnek mutakozó további intézkedéseket. A kormány katonai járművek beállítással próbálja megtörni a sztrájkot. Az igazgatási szolgálatban foglalkoztatott tisztviselők sem tettek eleget a behívóparancsnak.

Vasutak: a francia vasuthálózat forgalma továbbra is szünetel. A helyi alapszervezetek által létesített akcióegységbizottságok még tovább szélesítették ki a sztrájkmozgalmat.

Gázüzemek és villanytelepek: a sztrájkharc változatlanul tovább tart.

Állami fegyvergyárak és arzenálok: Limoges-ben az arzenál munkásai már augusztus 11-e óta sztrájkolnak. Augusztus 12-e óta sztrájkban állnak az arzenál munkásai Toulon, Brest, Cherbourg, Lorient haditengerészeti támaszpontokon. Más arzenálok és fegyvergyárak munkásai csütörtökön csatlakoztak a sztrájkhoz.

Bányászat: a sztrájkmozgalom tegnap kiterjedt Nord és Pas-de-Calais megyék összes aknáira. Gard megyében a vasércbányászok is sztrájkba léptek./folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953. augusztus 13.

15 óra 20 perc

/Franciaországban...2.folyt./ D/PV/lm FA Kt

Mulhouse vidékén, Elzászban sztrájkolnak a kőbányák munkásai. Aveyron megyéből a szénbányászok sztrájkja áttért a Loire-megyei bányákra is.

Építőmunkások: a dolgozók az egész országban sztrájkba léptek. A párizsi körzet egész területén szünetel a munka.

Fém munkások: a Hispano-Suiza művekben újabb gyár-részek csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz. Csaknem minden részlegben akcióegység-bizottságok alakultak.

A Párizs környékén lévő Wagon-Lits dolgozói St. Denis-ben szintén sztrájkba léptek. 24 órára szüneteltetik a munkát az SNCM repülőgépgyár munkásai is.

A keresztény CFTC szak szervezeti szövetség értesítette tagjait az egész országban, hogy csatlakozhatnak minden más szak szervezeti szövetség által elrendelt sztrájkmozgalomhoz, amelyben ez nem lépi túl a 48 órát.

"A béke megszilárdításának és a népek biztonsága megővésének politikája" - A "Pravda" vezércikke

T-19 By/Sp/lm FA Kt M o s z k v a 1953. augusztus 13./TASzSz,

A "Pravda" augusztus 13-i számában vezércikket közöl "A béke megszilárdításának és a népek biztonsága megővésének politikája" címmel.

A Szovjetunió népei szorosán a Kommunista Párt és a szovjet kormány köré tömörülve, saját ügyükbe vetett rendíthetetlen hittel, bizton haladnak előre a kommunizmus útján, kitartással harcolnak az egyetemes békéért./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953. augusztus 13.

15 óra 25 perc

/"A béke megszilárdításának...folyt./ By/Sp/lm FA Kt

A Kommunista Párt által kidolgozott és évtizedeken keresztül kipróbált bel- és külpolitika a Szovjetunió minden népének határtalan bizalmát és támogatását élvezi. Ez a politika hazánk gazdaságának fejlesztésére és kulturánk felvirágzására, a szocialista rend minden tekintetben való megszilárdítására, államunk védelmi képességének megerősítésére, a nép jólétének szüntelen emelésére és a szovjet emberek békés munkájának biztosítására, az általános béke fenntartására és egy új háború elhárítására irányul.

A szovjet állam fennállásának első napjaitól kezdve változatlanul a béke és a nemzetközi együttműködés, a népek közötti barátság következetes harcosaként száll sikra.

"A szovjet kormány számára - mondta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 5. ülészakán elhangzott beszédében G.M. Malenkov, a szovjet kormány vezetője - számunkra, valamennyi szovjet ember számára nem taktika és diplomáciai mesterkedés kérdése a béke megszilárdításának és a népek biztonsága megővésének ügye. Ez fő vonalunk a külpolitika terén."

A szovjet kormány külpolitikája nemcsak hogy teljes mértékben megfelel a Szovjetunióban élő népek alapvető érdekeinek, hanem más népek létérdekeivel és kívánságaival is egyezik. A szovjet kormány külpolitikájának nemes céljai közelállók és érthetőek a béke fenntartásában legnagyobb mértékben érdekelt összes népek, az egész haladó emberiség számára. Világszerte reménység-gel és hittel teli milliók fordítják tekintetüket a nagy Szovjetunió, a béke hatalmas bástyája, a népek szabadságának és függetlenségének hűségese védelmezője felé. Hála a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, az egész demokratikus tábor kitartó erőfeszítéseinek, az utóbbi időben komoly sikerek születtek a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a békéért és az új világháború elhárításáért vívott harcban.

/folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. augusztus 13. 10 óra 35 perc

/A béke megszilárdításának...2.folyt./ T By/Vl/lm FA Kt

A világ minden táján örömmel fogadták a sok emberéletet követelő és legsúlyosabb nemzetközi bonyodalmak veszélyét magában rejtő koreai vérontás megszüntetését. A koreai fegyverszüneti egyezmény aláírása a békeszerető népek nagy győzelmét jelenti.

A Szovjetunióknak a békeharcban tanúsított következetessége és kitartása az imperialista bérencsek berlini provokációs kalendjének kudarcához vezetett. Ennek a kalendnak sugalmazói és szervezői masszemenő célokat követték.

A Szovjetunióknak a nemzetközi feszültség enyhítéséért folyó harcban aratott sikereihez, a szomszéd államokkal való kapcsolatok megjavítása is hozzátartozik. A Szovjetunióknak az a célja, hogy ezeket a kapcsolatokat az igazi jószomszédi viszony színvonalára emelje. A Szovjetunióknak nincsenek területi igényei egyetlen állammal szemben sem, így a szomszédos államokkal szemben sem. A szovjet külpolitika megdönthetetlen elve minden ország - akár nagy, akár kicsiny - nemzeti szabadságának és szuverenitásának tiszteletbentartása.

A szovjet kormány a béke megszilárdítása érdekében következetesen folytatja a külső gazdasági kapcsolatok kiterjesztésének politikáját, harcol az országok közötti egészséges kereskedelmi kapcsolatok helyreállításáért. Ezen az úton figyelemreméltó sikereket értünk el.

A Szovjetunió kománya elsőrendű jelentőséget tulajdonít a demokratikus táborhoz tartozó országokkal való szoros együttműködés és testvéri barátság további megszilárdításának. A Szovjetunióknak nagy és megbonthatatlan barátság kötelekei fűzik a Kínai Népköztársasághoz. Bővül és erősödik a Szovjetunióknak minden irányu együttműködése Lengyelországgal, Csehszlovákiával, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával, Albániával, a Mongol Népköztársasággal, és a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal. Szüntelenül fejlődnek a Szovjetunióknak baráti kapcsolatai a Német Demokratikus Köztársasággal is.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L L E I H I R E K

K 31. kiadás

1953. augusztus 13.

Óra 35 perc

/A béke megszilárdításának...3.folyt./ T By/Vl/lm F. Kt

A demokratikus tábor népeinek testvéri együttműködése állandóan fejlődik és izmosodik. A demokratikus tábor szilárd és megbonthatatlan, nem úgy mint az imperialista tábor. A demokratikus tábor nem marcangolja belső ellentétok és belső harcok, erejének és fejlődésének legfőbb forrása a demokratikus táborhoz tartozó összes országok érdekei iránti kölcsönös gondoskodás, valamint a szoros, kölcsönösen előnyös és egyenjogú gazdasági együttműködés.

A Szovjetunió, amely a hatalmas demokratikus tábor testvéri egységében következetes harcot folytat egy új világ-háború veszélye ellen, világszerte nagy tekintélyt és milliók bizalmát élvezi. A Szovjetunió nemzetközi helyzete most szilárdabb, mint valaha. Az agresszív erők nem teszik visszafele a történelmi kerekét. A demokratikus tábor népei keményen megvetették lábukat az új élet útján és erről az utról sohasem térnek le.

A demokratikus táborhoz tartozó, az imperialista járomból kiszabadult és önálló nemzeti politikát folytató országok szabad népeinek sikerei dühvel töltik el azokat, akik másokkal szeretik kiszedni a gesztenyét a tűzből. Ezek az elemek dühöngenek és őrvöngenek. Az agresszív erők minden lehető módon akadályokat gördítenek a meg nem oldott kérdések békés rendezése elé, háborús felvonulási területeket létesítenek Nyugat-Németországban és Japánban, provokációkat szerveznek a demokratikus tábor országai ellen és zserolási politikát folytatnak az atommal, abban az igyekezetükben, hogy meggyúsítsák a béke megszilárdítását és megakadályozzák a nemzetközi helyzet további rendezését.

A nemzetközi kapcsolatok történetében példátlan az agresszív erők mostani féktelen felforgató tevékenysége, durva beavatkozásuk az államok belső ügyeibe, példátlanok az agresszív erőknek a kormánypolitika színvonalán emelt nemzetközi provokációi. Az Egyesült Államokban nyíltan százmillió dollárt utalnak ki az országok közötti eleni jogszabályok és szorások megsértésével más államok ellen irányuló kártevő és felbujtó tevékenységre. A nemzetközi helyzet kiélezésére irányul az államok közötti kapcsolatokat mérgező egész hirhadt "hidegháborús stratégia" is.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 31. kiadás

1953. augusztus 13.

3 óra 35 perc

/A béke megszilárdításának...3.folyt./ T By/Vl/lm Fk Kt

A demokratikus tábor népeinek testvéri együttműködése állandóan fejlődik és izmosodik. A demokratikus tábor szilárd és megbonthatatlan, nem úgy mint az imperialista tábor. A demokratikus tábor nem marangolják belső ellentétek és belső harcok. Erejének és fejlődésének legfőbb forrása a demokratikus táborhoz tartozó összes országok érdekei iránti kölcsönös gondoskodás, valamint a szoros, kölcsönösen előnyös és egyenjogú gazdasági együttműködés.

A Szovjetunió, amely a hatalmas demokratikus tábor testvéri egységében következetes harcot folytat egy új világ-háború veszélye ellen, világszerte nagy tekintélyt és milliók bizalmát élvezi. A Szovjetunió nemzetközi helyzete most szilárdabb, mint valaha. Az agresszív erők nem teszik visszafele a történelmi kerekét. A demokratikus tábor népei keményen megvetették lábukat az új élet útján és erről az utról sohasem térnek le.

A demokratikus táborhoz tartozó, az imperialista járomból kiszabadult és önálló nemzeti politikát folytató országok szabad népeinek sikerei dühvel töltik el azokat, akik másokkal szeretik kiszedni a gesztenyét a tűzből. Ezek az elemek dühöngenek és őrvöngenek. Az agresszív erők minden lehető módon akadályokat gördítenek a meg nem oldott kérdések békés rendezése elé, háborús felvonulási területeket létesítenek Nyugat-Németországban és Japánban, provokációkat szerveznek a demokratikus tábor országai ellen és zsarolási politikát folytatnak az atommal, abban az igyekezetükben, hogy megghiusítsák a béke megszilárdítását és megakadályozzák a nemzetközi helyzet további rendezését.

A nemzetközi kapcsolatok történetében példátlan az agresszív erők mostani féktelen felforgató tevékenysége, durva beavatkozásuk az államok belső ügyeibe, példátlanok az agresszív erőknek a kormánypolitika színvonalán emelt nemzetközi provokációi. Az Egyesült Államokban nyíltan százmillió dollárt utalnak ki az országok közötti elcsúszott jogszabályok és szorítások megszüntetésével más államok ellen irányuló kártévő és felbujtó tevékenységre. A nemzetközi helyzet kiélezésére irányul az államok közötti kapcsolatokat mérgező egész hirhadt "hidegháborús stratégia" is.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 32. kiadás

1953. augusztus 13. 15 óra 58 perc

/*A béke megszilárdításának...4.folyt./ T By/Vl/lm FA Kt

A nemzetközi kapcsolatok alakulásának mostani szakasza különösen fontos és jelentőségteljes. A népek gyűlölik a háborút, szívvel-lélekkel vágyanak a békére. Minden kormány kötelessége - ha őszintén törődik népek sorsával - hogy lépéseket tegyen a vitás nemzetközi kérdések rendezésének elősegítése érdekében és annak megakadályozására, hogy a nemzetközi légkör kibontakozó javulása a feszültség újabb fokozódásának átadja helyét.

A Szovjetunióknak és a demokratikus tábor országainak eltökélt szándéka, hogy nemzetközi téren megvédik létérdekeiket és a két rendszer békés egymásmellett élésének politikáját folytatják. A jelenlegi erőviszonyok mellett mindez azonban nem csak a demokratikus táborhoz tartozó országok kötelessége, hanem kötelezettsége minden más országnak is. A másik út a reménytelen kalandok és az elkerülhetetlen kudarcok útja.

A Legfelső Tanács ülészakán hangsúlyozták, hogy a Szovjetunió kormánya következetesen és kitartóan folytatja a béke fenntartásának és megszilárdításának politikáját, fejleszti együttműködését és kereskedelmi kapcsolatát mindazokkal az államokkal, amelyek a maguk részéről is erre törekcsenek, erősíti a testvéri barátság és a szolidaritás kötelékeit a nagy kínai néppel, az összes népi demokratikus országgal.

A Kommunista Párt és a szovjet kormány szilárdan a két rendszer békés egymásmellett élése és békés versengése mellett foglalt és foglal állást. A Kommunista Párt és a szovjet kormány emellett abból indult ki, hogy most nincs olyan vitás vagy meg nem oldott kérdés, amelyet békés uton, az érdekelt felek kölcsönös megegyezése alapján ne lehetne megoldani; belcértve azokat a vitás kérdéseket is, amelyek az Egyesült Államok és a Szovjetunió között állnak fenn.

A Szovjetunió külpolitikai programja világos és érthető. Ezt a programot helyesléssel fogadja a béke és a népek közötti barátság minden őszinte híve, mert minden nép legbensőbb kívánságának és törekvéseinek megfelel./folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 33. kiadás

1953. augusztus 13. 17 óra 25 perc

/" b"ke megszilárdításának...5.folyt./ T By/Vl/lm FA Kt

Ügyünk legyőzhetetlen. A kommunizmus építésében újabb győzelmek felé haladó szovjet nép egységesebb és egyöntetűbb, mint valaha. A szabad népeknek az emberiség egyharmadát egyesítő demokratikus táborra szilárdabb, mint valaha. A szabad népek demokratikus táborra hatalmas gátat jelent az új világháború kirobbantására törekvő agresszív erők útjában.

Száznilliók hiszik és remélik, hogy a jövő magával hozza a nemzetközi feszültség további enyhülését. A népeknek nem szabad csalódnok, a népeknek nem szabad csalódást okozni nemes reményeikben.

Ha a népek éberek lesznek és arra összpontosítják erőfeszítéseiket, hogy az agresszorok terveinek megállítására érdeklődésben leleplezzék az imperialista mesterkedéseket és cselfogásokat, a béke biztosítva lesz./MTI/

- . -

Tovább pusztít a görögországi földrengés

3o ö Hi/Sp/lm Kt

1953. augusztus 13./MTI/

Q-V

Y-Zsu Tovább tart Görögországban a pusztító földrengés. Az "AFP" ismerteti a "Nes" című lap különkiadását, amely szerint Argosztólion és Likzurion városokon kívül a földrengés elpusztította Zante-sziget fővárosát is.

4 Egy Zante-szigete előtt cirkáló hadihajó a következő táviratot küldte Papegosz miniszterelnöknek: "Zante fővárosa nincs többé."

A "Reuter" jelenti, hogy szerdán este a földrengésdulta Kefalonia-szigetén kettéhasadt az 1600 méter magas Áenosz-hegy csucsa.

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. augusztus 13.

17 óra 30 perc

Amerikai repülőgépek sorozatos pusztulása

8 Hi/Sp/Mk Kt
Ny-Q Mn-Bm 31

1953. augusztus 13. /MTI/

A Reuter jelenti, hogy szerdán a Massachusetts-állambeli Westover légitámaszponton lezuhant az amerikai haditengerészet egy szállítórepülőgépe.

A DPA két amerikai katonai repülőgép lezuhásáról ad hirt. Pfalzban lévő Langmeil közelében egy Sabre típusú léglökéses vadászgép, Bad Hersfeld mellett pedig egy amerikai felderítőgép zuhant le.

Az amerikai külügyminisztérium a spanyolországi támaszpontok kérdéséről

32 8 Hi/sp/Mk Kt
Q-BM

1953. augusztus 13. /MTI/

Mint ismeretes, hosszabb ideje folynak a tárgyalások az Egyesült Államok és Franco-Spanyolország között arról, hogy Spanyolország haditengerészeti és légitámaszpontokat bocsát az Egyesült Államok rendelkezésére katonai és gazdasági "segély" fejében.

Az amerikai külügyminisztérium egyik szóvivője ezzel kapcsolatban kijelentette: "A tárgyalófelek közel vannak a megegyezéshez, már csak néhány kérdés vár kidolgozásra".

Washingtoni lapok sp nyel forrásokra hivatkozva jelentették, hogy a spanyol kormány jóváhagyta az egyezményt és az aláírásra rövidesen sor kerül.

Ujabb amerikai propagandatrükk

8 Hi/Sp/Mk Kt
33 Q-Bm

1953. augusztus 13. /MTI/

Ismeretes, hogy a koreai-kinai fél hadifogságából hazatérők valamennyien jó egészségben vannak, elismerően nyilatkoznak az embérséges bánásmódról és a messzemenő gondoskodásról. Ezt a tényt nem lehet letagadni és ezt hiába titkolja az amerikai sajtó, a hadifogságból visszatérők kicsattanó egészsége is ezt bizonyítja.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35.kiadás

1953. augusztus 13.

17 óra 34 - perc

/Ujabb amerikai propagandatrükk...folyt./ ö H1/Sp/Mk Kt

Az amerikaiak természetesen nem nyugodtak bele, hogy kézzelfogható és szemellátható tények meggyőzzék az egyre kevesebb kételkedőt. A Reuter jelentése szerint amerikai orvosok Munszanban vizsgálat alá vették a visszatérő hadifoglyokat.

Az egyik amerikai orvos megállapította: a házatért hadifoglyok "gyanusan egészségesek".

James Cox ideggyógyász keveselte, hogy szemben az amerikai fogságból visszatérő, szenvedésektől és kínzásoktól ideg- és elmebetegek szízeivel, mindössze nyolc elmebeteg amerikai hadifogoly érkezett meg. Az amerikai orvosok azonban nem estek kétségbe és hamar készen lett az elmélet: azért kevés az elmebeteg, mert a hadifoglyok "a hatalmas nyomás hatására kénytelenek voltak mindig barátságosnak mutatkozni".

G.M.Malenkov beszédének sajtóvisszhangja

T-96 PL/Gk/Mk FA Kt
34

1953. augusztus 13. /TASzSz/

Sanghaj

Augusztus 12.-én a "Hszinvenzsipao" című lap a "Béke ügye diadalmasodik" címmel cikket közölt, amelyben G.M.Malenkovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ötödik ülészekán mondott beszédével foglalkozik.

"Malenkov elvtárs beszéde új csapást mér a háborus gyujtogatókra - hangzik a cikk, - s ugyanakkor ihlető erő a világ békeszerető népei számára. Mélyen csalódnak azok, akik azt hiszik, hogy a Szovjetunióknak a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló erőfeszítései a Szovjetunió gyengeségével magyarázhatók. Semmi sem indokolatlanabb, mint az ilyen vélekedés, hiszen a szocializmus országa ma hatalmasabb és erősebb, mint fennállása óta bármikor. Ez a beszéd alaposan lehűti a forró fejeket, amelyek katonai kalandokat igyekeznek szervezni a Szovjetunió ellen.

Malenkov elvtárs beszéde könnyörtelen csapást mért azokra is - jelenti ki a lap a továbbiakban - akik egész politikájukat az atomhisztériára és az ijesztgetésre építették.

/fjvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. augusztus 13.

17 óra 35 perc

/G.M.Malenkov beszédének...1.folyt./ T-96 P4/Gk/Mk FA Kt

A béke ellenségei - fejeződik be a cikk - most kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek a nemzetközi helyzet számukra szükséges feszültségének fenntartására. A helyzet azonban egyre kedvezőbbé válik a béke erői számára... Semmiféle erő nem rombolhatja szét a béke ügyének ragyogó jövőjét - ez a szilárd meggyőződés tölti el az embert, ha Malenkov elvtárs beszédét olvassa".

A "Laotungpao" című lap "Két ut" című cikkében a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülészakánának eredményeiről szólva ezeket írja: "A gazdasági fejlődésnek két utja van. Az egyik ut a felvirágzás és jólét utja. Ezen az uton haladnak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok. A másik ut az általános elnyomorodás és gazdasági válság utja, amelyen a kapitalista országok járnak".

T-101 KG/Mh/J

P r a g a

A csehszlovák sajtó továbbra is nagy figyelmet fordít a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 5. ülészakán végzett munkára és G.M.Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének az ülészakon elmondott beszédére. Az augusztus 12-i központi lapok többsége G.M.Malenkov beszédével foglalkozott vezércikkében. A "Rudé Právo" "A Szovjetunió új hatalmas sikereinek útján" című vezércikkében ezt írta:

"A párt és a szovjet kormány politikája, amely az ülészakon elfogadott törvényekben jutott kifejezésre, újabb bizonyítéka a népgazdaság fejlesztéséről és a szovjet ember növekvő szükségleteinek kielégítéséről való gondoskodásnak. Ez a politika következetes békepolitika".

/Folyt.köv./

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 augusztus 13

1476 45 p

/G.M.Malenkov beszédének ... 2.folyt./ T PL/Gk/J FA,Kt

Budapest

T-100 PL/Gk

A "TASzSz" iroda ismerteti a "Szabad Nép" augusztus 12.-i számának "A kommunizmus megvalósításának útján" című vezércikkét, amely a Szovjetunió állami költségvetésével és G.M.Malenkovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülészakán elhangzott beszédével foglalkozik.

Berlin

T-11 KG/Mh FA
37

A berlini demokratikus sajtó G.M.Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülészakán mondott beszédét úgy értékeli, mint a világ békéje fenntartásának és megerősítésének programját.

A "Neues Deutschland" vezércikkben foglalkozik G.M.Malenkov beszédével.

A lap megállapítja, hogy az egész világ embermilliói különösen pedig a kapitalista országok népei már évek óta a harmadik világháború veszélyétől való félelemben élnek. Rámutat, hogy G.M.Malenkov világos és meggyőző szavai új erő, új meggyőződés és öröm forrását jelentik az egész emberiség számára.

A "Neues Deutschland" hangoztatja: a német nép számára különösen nagy jelentőségű G.M.Malenkovnak az a kijelentése, hogy "ha a népek éberek lesznek és erőfeszítéseiket az agresszorok tervei megvalósulásának megakadályozására irányítják - a béke biztosított lesz".

/folyt.köv./

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953. augusztus 13.

17 óra 40 perc

/G.M. Malenkov beszédének...3.folyt./ T-96 P4/Gk/Mk FA Kt

Német földön - írja a lap - az agresszorok tervei szerint ugyanazokat az elgondolásokat kell megvalósítani, amelyek az európai békét fenyegetik és veszélyt rejtenek magukban mind a német nép, mind az összes többi nép számára, mégpedig: az agresszív militarista Németország újjászületését és bekapcsolását az agresszív amerikai háborús tömbbe. A Szovjetunió és más, a hitlerista fasizmus támadását elszenvedő országok népei azonban nem azért ontották vérüket, hogy nyugodtan néz-
zék, hogyan teremtik ujja az európai háborúnak ezt a veszélyes tüzfész-
két.

A német nép is komoly tanulságokat vont le az utóbbi évek történelméből, Nem akar ismét vért ontani a militarista klikk érdekében, amely már többször katasztrófába döntötte Németországot.

A nyugati hatalmak képviselői - írja a továbbiakban a cikk - sokat beszélnek a béke iránti készségről. A valóságban azonban a nyugati országok uralkodó köreinek politikája kiáltó ellentétben áll szavaikkal. A szovjet kormány ezzel szemben minden nagy és kis or-
szág nemzeti szabadságát és szuverenitását tiszteletben tartja. Az egyes országok társadalmi és gazdasági rendszerének különbségében nem lát akadályozó tényezőt ezen országok békés, sőt baráti együtt-
élése szempontjából.

A "Neue Zeit", a Kereszténydemokrata Unió lapja G.M. Ma-
lenkov beszédét kommentálva kiemeli, hogy a beszéd széleskörű vissz-
hangot keltett az egész világon. Számunkra, németek számára - emeli
ki a lap - különösen fontosak Malenkov kijelentései a német kérdés
békés megoldásának szükségességéről.

/Folyt.köv./

Az "Anrita Bazar Patrika" című indiai lap szerkesztőségi cikkben kommentálja G.M.Malenkov beszédét és azt írja, hogy a Szovjetunió minden tőle tőlhető negtesz a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítésére s a Kínai Népköztársaság is ugyanabban az irányban tevékenykedik. Ugyanakkor az Egyesült Államok ellentétes irányú ténykedéseket hajtanak végre - mutat rá a lap. A lap egész sora ténnyel illusztrálja ezt a megállapítást.

A "kölcsonös" egyezmény jött létre az Egyesült Államok és Dél-Korea között - hangsúlyozta a cikkíró - gyakorlatilag az Egyesült Államok háborús felvonulási területévé változtatja Dél-Koreát ... Ugyanilyen egyezmény született Japánnal is. Az Egyesült Államok kijelentették, hogy továbbra is megszállva tartanak több stratégiai jelentőségű Déljapán szigetet, ahelyett, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének gyám-sága alá helyeznék azokat.

A lap a továbbiakban megjegyzi, hogy G.M.Malenkovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén mondott beszéde "tartózkodó jellegű". A lap hangsúlyozza: "Malenkov dicsérettel beszélt Eisenhower április 16-i beszédének ana részéről, amelyben Eisenhower arról szólt, hogy a vitás kérdések közül, legye-nek azok nagyok vagy kicsinyek, egyetlenegy sem megoldhatatlan".

Az "Anrita Bazar Patrika" a cikk befejezésében különösen G.M.Malenkov beszédének azt a részét emeli ki, amelyben az indiai-szovjet kapcsolatokról beszélt, valamint arról, hogy India hozzájárult a koreai békéért folyó harc ügyéhez. A lap kiemeli a Szovjetunióknak azt a törekvését, hogy megszilárdítsa Indiával baráti kapcsolatait és ezeket írja "India is hasonló érzelmeket táplál".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás 1953 augusztus 13 18 ó 19 p
/G.M.Malencov beszédének ... 5.folyt./ T-21 PL/PL/S FA,Kt

K a r a c s i

Az "Inroz" című pakisztáni lap vezércikkében kommentálja G.M.Malencovnak a Szovjetunió Legfelső Tanács 5.ülés-
szakján elhangzott beszédét, s a következőket írja:

- Malencov beszédében igyekezett megvilágítani minden kérdést, amely jelenleg egyenlenség tárgyát képezi Nyugat és Kelet között, valamint azokat a problémákat, amelyeket a nyugati hatalmak koholtak saját érdekükben.

- Malencov ismét hangsúlyozta a Szovjetunió politikájának békeszerető jellegét, s hogy ez a politika a világbéke megteremtésére, a más országokkal való együttműködés fejlesztésére irányul, s rámutatott arra, hogy hisz a kapitalista és szocialista rendszerek együttélésének lehetőségében.

- Malencov beszéle nagy bátorító erő a világ minden békeharcosa számára. Malencov döntő csapást mért a háborus gyújtogató terveire azzal a kijelentéssel, hogy a Szovjetunió-
nak nincs semmiféle agresszív szándéka egyetlen ország ellen sem.

A vezéreikk befejezésül a következőket mondja:
A Szovjetunió Minisztortanácsának elnöke újra megmutatta, hogy a Szovjetunió nem csak kívánja a békét, hanem törekszik is annak elérésére, ez pedig nagyban segíti a békeszerető emberek erőfeszítéseit és elő fogja mozdítani az Egyesült Államok és csatlósai közötti viszály elcsinítását.

/Folyt.köv./

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 augusztus 15

19 620 P

/G.M.Malenkov beszédének ... 6.folyt./ T-98 EL/Gk/J FA,Kt

Az olasz sajtó G.M.Malenkov beszédéről

G.M.Malenkovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülésén mondott beszéde továbbra is az olasz sajtó és közélet figyelmének központjában áll. A haladó sajtó hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének beszéde a Szovjetunió külpolitikájának újabb bizonyítéka. Az "Avanti" augusztus 12-i vezércikkében megjegyzi, hogy "Malenkov senkit nem fenyegetett ... Valóban, Nagybritannia kormánya és összes tekintélyes körei teljesen helyesen magyarázzák Malenkov beszédét, amikor úgy vélik, hogy ez a beszéd a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítésére irányult". G.M.Malenkov beszédének Olaszországról szóló részét érintve, a lap rámutat: "Ez olyan világos és becsületos felhívás arra, hogy javítsuk meg diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatainkat ezzel az országgal, hogy minden kommentárt mellőzhessünk".

A "240re" című közgazdasági lap írja: az, hogy G.M.Malenkov rámutatott az olasz-szovjet kereskedelmi kapcsolatok megjavításának lehetőségére, "hivatalos római körökben érdekes kommentárokat szült. Megelégedéssel jegyzik meg, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének szavaiból hiányzott mindenféle polemizáló szellem. Ezeket a szavakat úgy lehet magyarázni, mint őszinte óhajt, hogy elsimítsák azokat az akadályokat, amelyek eddig megnehezítették a két ország közötti kereskedelmet".

T-99 KG/Mh/J

H o l s i n k i

A "Työkansan Sanomat", a "Vapaa Sana" és a "Suomen Sosialidemokraatti" című finn lapok augusztus 12-én közölték G.M.Malenkov beszédének teljes szövegét.

/Folyt.köv./

A lapok kommentálják G.M.Malenkov beszédét. Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953 augusztus 13

19 295 p

/G.M.Malencov beszédének ... 7.folyt./ T KG/Mh/J FA,Kt

A "Työkansan Sanomat" szerint G.M.Malencov beszéde minden békeszerető emberbe azt a meggyőződést oltja, hogy a béke erői legyőzhetetlenek. Ez a beszéd - írja a lap - utat mutat a nemzetközi feszültség enyhülésére - a tárgyalások utját jelöli meg. A "Vapaa Sana" kiemeli, hogy G.M.Malencov beszédének külpolitikai része bebizonyította, hogy a szovjet társadalom lényegében felelős a Szovjetunió békés külpolitikája.

A "Maakansa" megállapítja, hogy igen fontosak a szovjet kormány fejének megállapításai a finn-szovjet viszony javításának feladatairól.

A lap kiemeli, hogy G.M.Malencov jelentőséget tulajdonított beszédében a finn-szovjet kapcsolatok javításának és fejlesztésének.

Finnország részéről - hangoztatja a lap - ez a politika feltétlen támogatásra talál.

A "Maakansa" megírja, hogy Finnország az utóbbi időben látta, milyen nagy jelentősége van a Kelettel való kereskedelemnek az ország gazdasági élete szempontjából.

Egyszerűen nehéz elképzelni, hogyan birkóztunk volna meg a foglalkoztatottság problémájával - írja a lap - ha főfeldolgozó iparunknak nem volna piaca a Szovjetunióban és háromoldalu egyezmények révén Kelet-Európa más országaiban.

A lap a továbbiakban rámutat a kulturális cserére fontosságára Finnország és a Szovjetunió népeinek közeledése szempontjából.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás 1953 augusztus 13 19 025
/G.M. Malenkov beszédének ... 8. folyt./ T-14 KG/Mh/J E4, Kt

Iráni lap a szovjet-iráni viszonyról

A "Sahbaz" című iráni lap "Két beszéd - két politika" című vezércikkében ezt írja: "Ezekben a napokban, amikor az iráni nép imperialistaellenes harcra és és kritikus szakaszába érkezett, különös figyelmet érdemelnek a világ két politikusának kijelentései a nemzetközi kérdésekről".

Eisenhower - írja a lap - ledobta a leplet, mely az amerikai politika igazi céljait takarta. Nyugtalanúságát fejezte ki azért, hogy az óriási ól- és wolfranzészletek kicsuszognak az imperialisták kezéből, ezért az ázsiai országokban kialakult helyzetet "szerencsétlennek és haljónak" nevezte.

Az is bebizonyosodott - írja a továbbiakban a lap - hogy amikor az amerikai politikusok a szabadságról és a demokráciáról beszélnek, a valóságban azokra az óriási profitokra gondolnak, amelyek a gyarmati és félgyarmati országok kirablása folytán jutnak a zsebéikbe.

A szabadság amerikai népra - állapítja meg a lap - ól, wolfranzot, olajat és mindazt jelenti, ami aranypénzzé válik és az amerikai bankok óriási péncteszékényeibe vándorol. Ily módon Eisenhower, Malenkovval ellentétben, abból indul ki politikájában, hogy a népeket meg kell fosztani a nemzeti szuverenitástól és attól a joggól, hogy nemzeti kincseiket felhasználják. Ez a fény és az árnyék szembeállítás. A népek pedig megkülönböztetik a fényt az árnyéktól.

Az Iránnal szemben folytatott szovjet politika gyakorlatilag is igazolja Malenkov kijelentését.

Amerika együttműködik Angliával Irán gazdasági terén, míg a Szovjetunió bővíti gazdasági kapcsolatát velünk és ezzel új életet önt nemzetgazdaságunkba. /Folyt./

Kt

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás 1953 augusztus 13 19 ó 30 p

/G.M.Malenkov beszédének ... 9.folyt./ T KG/Mh/J FA,Kt

A Szovjetunió - írja a továbbiakban a lap - teljesen fedezi cukorszükségletünket és szövetsükségletünk felét. Cserében megvásárolja áruinkat és ezzel élénkíti nemzeti termelésünket. Ez a legszebb bizonyítéka a Szovjetunió baráti politikájának.

Ezenkívül - írja a lap - Malenkov kijelenti, hogy kész megszüntetni az ellentéteket a két ország között a pénzügyi és határkérdésekben. Ezzel kiüti a fegyvert az imperializmus bérenceinek kezéből, akik ezen a problémán lovagolva megzavarták a baráti kapcsolatokat Irán és a Szovjetunió népei között. Népünk - írja a lap - megszorítja a szovjet nép testvéri kezét és nyíltan kijelenti, hogy népcink között nincs semilyen ellentét. Az iráni nép nyíltan kijelenti, hogy a Szovjetunió barátság és szomszédsága függetlenségünk és nemzeti szuverenitásunk egyik alapja. Az iráni nép megérti és értékeli tudja ezt a körülményt. /MTI/

- - -

A "l'Humanité" cikke a francia kormánynak a marokkói szultán trónfosztására irányuló mesterkedéseiről

35 & De/PV/J Hy,d P á r i z s , 1953 augusztus 13 /MTI/

Yves Moreau a "l'Humanité"-ben közölt cikkében leleplezi azokat a mesterkedéseket, amelyekkel a francia kormány Marokkóban pártütést akar szítani a szultán ellen, hogy illy módon megfoszthassa őt trónjától. A lap a többi között ezt írja:

G - A marakesi pasa ez év májusában a francia kormányt kiszolgáló más pasák és kaidok körében aláírásokat gyűjtött a szultán trónfosztását követelő petícióra. A francia kormánynak ezzel az volt a szándéka, hogy Szidi Mohamed szultán helyébe - aki ellen az a kifogás, hogy pártfogja a marokkói nép jogos nemzeti törekvéseit - egy olyan embert ültessen, akinak "oladé működésében teljesen megbízhat". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953 augusztus 13

19 630

/A "l'Humanité" cikke ... 1. folyt./ & Da/2V/S Hy,di

- Marokkóból érkezett jelentések szerint ennek az "államcsinynek" már a legközelebbi napokban sorra kellett volna kerülnie. A marakesi pasa, akit legutóbb Rabatban, a francia főbiztosság székhelyén, egy uralkodónak kijáró tiszteletadással fogadtak, nyíltan kérkedett azokkal a "biztosítékokkal", amelyeket bizonyos francia minisztertől, különösen pedig Georges Bidault külügyminisztertől kapott.

- A szultán kabinetirodája által kiadott közlemény előreláthatólag meghiúsítja majd ezt a bűnös módon kiagyalt "államcsinyt", vagy legalább is arra készíti a főkolompókat, akik Párizsban, nem pedig Marakésben székelnek, hogy azt elhalasztják. Eppen itt az ideje végetvetni a marakesi pasa és gazdái cselszövéseinek, hogy így elkerülhető legyen egy össz-tűzés, amelynek súlyosságát azért sem lehet túlbecsülni, mert a marokkói nép jogos követelésének teljesítéséről van szó.

Az Egyesült Államok hadügyminisztere szerint az amerikai csapatok még hosszú ideig Dél-Koreában maradnak

36 T-29 Do/Mh/J Hy,di New York, 1953 augusztus 13 /TASzSz/

Az "Associated Press" hírügynökség jelenti Szöulből: Stevens, az Egyesült Államok hadügyminisztere, Dél-Koreából történt hazatérése előtt kijelentette, hogy véleménye szerint az amerikaiak és a többi szövetséges haderők még "néhány évig" Dél-Koreában maradnak. /MTI/

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás

1953 augusztus 13

19 0 35 P

Li Szin Man szentelen kijelentése

Hy, di New York, 1953 augusztus 13 /TASzS/

Amint az "Associated Press" szűli tudósítója jelenti, Li Szin Man egy nyilatkozatában kijelentette: "Nem fogadok el semmiféle nem kielégítő egyesítést". Li Szin Man megismételte azt a fenyegetését, hogy Dél-Korea "függetlenül fog eszelekedni, akár segítenek neki a baráti országok, akár nem", amelyben a politikai értekezlet 90 napon belül nem oldja meg Korea egyesítésének kérdését.

Li Szin Man kijelentette továbbá: "Anglia meg sértett bennünket és én megkértem kormányomat, hogy ne legyen tekintettel az angolokra". /MTI/

A "Pravda" szerkesztője a baden-badeni tanácskozásról

38 T-23 By/Vl/J Ru, di Moszkva, 1953 augusztus 13 /TASzSz/

A "Pravda" nemzetközi szerkesztőségében I. Alekszandrov kommentálja az augusztus 8-án véget ért kétnapos baden-badeni külügyminiszteri tanácskozást. Ezen a tanácskozáson az úgynevezett "Kis-Európa" - Franciaország, Olaszország, Belgium, Hollandia, Luxemburg, valamint a nyugatnémet "Reich" - külügyminiszterei vettek részt. Az értekezleten "az európai politikai közösség" megteremtésének kérdéseivel foglalkoztak.

Figyelmet kelt az a tény - írja Alekszandrov - hogy a tanácskozás színhelyül Nyugat-Németországot választották. Ezt a körülményt a nyugatnémet propaganda arra igyekezett felhasználni, hogy emelje Adenauer és kikiáltja megindított tekintélyét a közlekedő választásokkal kapcsolatban. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1953 augusztus 13

20640 p

/A "Pravda" szerkesztője ... 1. folyt./ T By/Vl/J Rud, dl

A tanácskozás összehívását azonban nemcsak az a törekvés diktálta, hogy támoassák Adenauer tekintélyét a nyugat-német lakosság előtt, annak, hogy Adenauer vendégségi konolyan foglalkoznak egy nem létező föderáció nem létező parlamentjének felépítésére és tevékenységére vonatkozó kérdésekkel, hanem a maga politikai értelme. Arról van ugyanis szó, hogy valamilyen mértékben gyengítsék a nyugateurópai közvélemény széles körének ellenállását a hírhedt "európai hadsereg" megteremtésére szőtt tervekkel szemben. Ez az "európai hadsereg" ugyanis arra hivatott, hogy álcázza az amerikai pénzen újjáteremtendő hitlerista "Wehrmachtot".

Ismeretes - állapítja meg Alekszandrov - hogy az amerikai agresszív körök legfontosabb külpolitikai feladatainak egyike - az ugynevezett "európai védelmi közösség" összetöklása - konoly nehézségekbe ütközik. Az "európai védelmi közösség" szervezői ezért hozzáláttak, hogy elmozdítsák holtpontjáról az "európai hadseregről" szóló szerződés ratifikálását. Ezzel kapcsolatban megpróbálták életre galvanizálni a már eltemetettnek tekintett "európai szövetség" tervezetét is.

Az "európai védelmi közösség" amerikai szervezőinek úgy tűnik, hogy könnyebben kényszeríthetik Nyugat-Európa közvéleményét arra, hogy megbéküljön az "európai hadsereg" megteremtésének terveivel, ha ezeket a terveket a jellegű "Egyesült Európa" hantájkéjével álcázzák. /polgári/

9 Eppen ez a politikai értelme a haden-badeni tanácskozásnak - állapítja meg Alekszandrov. - A tények azonban azt bizonyítják, hogy ez a Washington áltá sugalmazott tanácskozás teljesen eredménytelenül végződött. Ez nem is csoda. Ismeretes, hogy az ugynevezett "európai alkotmány"-tervezet körül mély ellentétek támadtak a hat nyugateurópai ország között. "Európa egyesítői" megkísérelték a nézeteltérések leküzdését. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48. kiadás 1953 augusztus 13 20 ó 50 p

/A "Pravda" szemleirója ... 2.folyt./ T By/Vl/J Rud, di

Mint a nyugateurópai sajtó beismeri, a nézeteltérések elhárításihoz fizetett számitások azonban nem váltak be,

Mind ezek a tények együttvéve arra készítették a nyugateurópai politikai köröket, hogy bármilyen újabb miniszteri találkozót is eleve eredménytelennek tekintsenek. Washington azonban másként fogta föl a dolgokat. Washington arra kényszerítette a nyugateurópai minisztereket, hogy üljenek össze Baden-Badenben, bár - mint a sajtójelentésekből látható - a miniszterek csakcsal ellenkeztek.

A baden-badeni értekezleten - állapítja meg befejezésül a szemleiró - Nyugat-Európa politikai egyesítésének ügye - mint előrelátható is volt - egyetlen lépést sem halalt előre. A tanácskozás nem gyakorolta a várt hatást a nyugateurópai országok közvéleményére. Az "Egyesült Európa" érdekében indított minden széleskörű propagandakampány eredménytelennek bizonyult.

A nyugateurópai országok lakosságának különböző rétegeihez tartozó embereket - írja befejezésül Alekszandrov - most más kérdések nyugtalanítják, mégpedig a béke biztosításának és a nemzetközi feszültség enyhítésének kérdései. Az "európai hadsereg" szervezőinek újabb tervtervei kudarcba fulladnak. /MTI/

A francia expedíciós haderő kiűritette Na-San vietnami erődöt -
A "l'Humanité" cikke

39 T-44 Lj/Mh/J Hy, di P á r i z s , 1953 augusztus 13 /TASzSz/

A francia expedíciós csapatok - mint már jelentettük - kiűritették Na-Sant, a nagy északkeletvietnami támaszpontot. A támaszpontot a francia csapatok ezután létesítették, hogy az elmúlt év őszén Son-Lanól és Nghia-lonól vereséget /folyt./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49. kiadás

1953 augusztus 13

20 650 p

/A francia expedíciós haderő ... 1.folyt./ T Új/Mh/J Hy, di

szenvedtek. Salan tábornok, a Vietnámban működő francia csapatok parancsnoka akkoriban hangoztatta, hogy "Na-San birtoklása fogja meghatározni a háború sorsát". Az erődben állomásozó 15.000 főnyi francia csapat parancsot kapott, hogy az utolsó emberig tartsen ki.

Na-San kiürítése is azt bizonyítja - írja a "l'Humanité" - hogy Vietnámban egyre esik a francia csapatok kezén lévő terület. Ilyen körülmények között - teszi hozzá a lap - a nemzeti érdekeknek megfelelő egyetlen megoldás, tárgyalásokat kezdeni a hadműveletek megszüntetéséről Ho Si Minh kormánnyal".
/MTI/

- - -

"A francia munkások csak az élethez és a munkához való jogukért harcolnak!" - Auguste Lecoeur vezércikke a "l'Humanité"-ben

40 & Da/PV/J Hy, di

P á r i z s , 1953 augusztus 13 /MTI/

A "l'Humanité" esztörtéki számában vezércikket közölt Auguste Lecoeur-nek, a Francia Kommunista Párt politikai bizottsága tagjának tollából, amelyben a többi között kifejti:

- A francia uralkodó körök most kezdik felismerni annak a szakadéknak mélységét, amelyet az ő politikájuk idézett elő közöttük és a francia nemzet között. Egyesek közülük, akik hajlanosak arra, hogy észszerűbben fontolóra vegyék a dolgokat, - bár eddig támogatták ezt a politikát - ma már kezdik felismerni, hogy a mozgalom mélysége és nagy kiterjedése jogosságának bizonyítéka. Ezek ma szemére vetik a francia politika irányítóinak, hogy a kalleténél többet vettek el a munkások kényeréből, túlságosan kedveztek a jómóduaknak és hogy sokat foglalkoztak a háború kérdésével és nem eleget a béke politikájával.

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 50. kiadás

1953 augusztus 13

216 — p

/"A francia munkások csak az élethez ... 1. folyt./ & De/PV/J Hy, di

- A közszolgálati alkalmazottak és a magánvállalatok dolgozói - a munkássági többségének életszínvonala ilyen körülmények között olyan mélyre süllyedt, hogy ha még jobban csökken, már nem csak szűkös életre, hanem a valóságban nyomorúságra kényszeríti őket. Laniel miniszterelnök ezt - nagyuri kastélyban ülve - úgy látszik, nem képes megérteni.

- Ez tehát a helyzet, amely a sztrájkharokban megnyilvánuló tömegfelháborodás eredendő oka.

Miután a cikkíró megbélyegezte a kormány lépéseit, amelyek "kommunista provokációnak" és "mesterkedésnek" próbálják feltüntetni a tömegsztrájkokat, így folytatja:

- Ince, ismét itt látjuk a Szocialista Párt vezetőit, akik a burzsoázia leghűségesebb társadalmi ténaszai és mint ilyenek, nem fogynak ki a reakciós támogató érveikből. Ujra összefognak a harcoló munkások ellen. Nem azt követelik, hogy hatálytalanítsák a törvényerejű rendeleteket, hanem felfedezik, hogy itt "kommunista mesterkedéseket kell megismerni".

- Márpedig a Francia Kommunista Párt épp olyan kevéssé felelős a törvényerejű rendeletekért, mint amennyire nem felelős az indokinesi háborúért, vagy pedig azért a törvényért, amely a jelenlegi nemzetgyűlés reakciós pártjainak a teremténye és lehetővé teszi a pártok választási szövetségeit.

9 - Súlyos felelősséget vállal magára az, aki állítólagos kommunista mesterkedésekkel akarja elködösíteni mindazt a rosszat és ártalmat, amit a törvényerejű rendeletek rendszere és a francia uralkodó körök reakciós politikája jelent a francia munkássztyly számára - írja végül a "L'Humanité"-ben Auguste Lecocur.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 51. kiadás

1953 augusztus 13

22 645 P

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériumának jegyzőke a budapesti jugoszláv követséghez

41. A Ke/IT/J Rud, di T i r a n a , 1953 augusztus 13 /22645/

A budapesti albán követség az Albán Népköztársaság külügyminisztériumának utasítására a következőket közölte a budapesti jugoszláv követséggel:

"Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma szükségesnek tartja felhívni a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériumának figyelmét arra a tényre, hogy 1953 augusztus 9-én 5 órakor két jugoszláv diverziós ügynök átlépett az albán-jugoszláv határon és 400 méter mélységben behatolt a bín területre a Feshkopi közelében lévő Stebleve szakaszán. A két ügynök tüzet nyitott a szolgálatban lévő albán határőrjőrre és megölte Linan Sali tizedest, valamint Shened Brhini közkatónát. Az albán határőrökkel történt tüzharc során a két jugoszláv diverziós ügynök is életét veszítette az Albán Népköztársaság területén.

Ugyaneznap 3 órakor Qafa szakaszán jugoszláv katonák puskákkal, golyószórókkal és aknavetőkkel tüzeltek albán terület irányában.

Ennek a naphoz ugyanebben az órájában jugoszláv katonák a határ egy másik pontján is lövéssorozatot adtak le golyószóróval albán terület irányában. Az albán határőrök a provokációt nem viszonozták.

Az albán Népköztársaság külügyminisztériuma erőlyesen tiltakozik a jugoszláv hatóságok szándékainak megfelelően elkövetett durva provokációk ellen és ezekért teljes mértékben a jugoszláv kormánynak hárítja a felelősséget, fenntartva nekik a jogot, hogy követeljék az említett albán altiszt és közkatona meggyilkolásáért.

Előgtételt
/Folyt.köv./

Ka

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 52. kiadás

1953 augusztus 13

122 ó 15 p

/Az Albán Népköztársaság ... 1. folyt./ A Ke/IT/J Rud, d

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma felhívja a jugoszláv külügyminisztérium különös figyelmét arra, hogy a jugoszláv hatóságok éppen abban az időpontban követik el ezeket a provokációkat, amikor a két kormány között tárgyalások folynak az albán-jugoszláv határhelyzet rendezésével kapcsolatban albán-jugoszláv vegyesbizottság összehívásáról és amikor az Albán Népköztársaság kormánya augusztus 1-i jegyzékében kifejezte ezirányú készségét és békés szándékait. Hangsúlyozni kell, hogy ezek a provokációk szöges ellentétben állnak a szabványos tárgyalások szellemével.

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma felhívja ezért a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériumát, gondoskodjék arról, hogy haladéktalanul határozott intézkedések történjenek, amelyek határozottan megátolják, hogy a jugoszláv hatóságok ilyen provokációkat ne kövessenek el az Albán Népköztársaság ellen". /MTI/

"A párt feladatai az 1953 évi parlamenti választások előtti harcban" - Németország Kommunista Pártja Elnökségének határozata

42 VD & IKA/VÁ/J Hy, d Berlin, 1953 augusztus 13 /MTI/

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége Max Reimann elnöklétével augusztus 10-én Düsseldorfban megtartotta tizedik ülését.

A párt elnöksége Max Reimann beszámolójának meghallgatása és megvitatása után egyhangúlag határozatot fogadott el "A párt feladatai az 1953 évi parlamenti választások előtti harcban" címmel. A határozat a többi között kiemeli:

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 53. kiadás

1953 augusztus 13

226 20 p

/*A párt feladatai ... 1.folyt./ VD & IKA/Vá/J Hy, di

- Németország Kommunista Pártjának Elnöksége üdvözi a Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának 15. ülésén hozott határozatokat és teljes bizalmát fejezi ki Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának, valamint új Politikai Bizottságának. Németország Kommunista Pártja üdvözi a Zaisser-Herrnstadt pártellenes csoport szétzúzását, amivel lényegesen megszilárdult Németország Szocialista Egységpártjának ereje és egysége.

A Német Demokratikus Köztársaság új irányvonala elősegíti Németország nemzeti újraegyesítését és ezért hatékonyan előmozdítja a nyugatnémetországi hazafias erők küzdelmét az egységes, békeszerető, demokratikus és független Németország megteremtéséért.

A június 17-i fasiszta provokáció csúfos kudarca fulladt. A fasiszta puccskíséret teljes felszámolásával sikerült megvédeni a német népet és a világ békéjét.

A nemzetközi helyzet, a Szovjetunió vezette német népi erők győzelmes harca és a német nép egységteremtésének szüntelen erősödése azt bizonyítja, hogy Németország Kommunista Pártja helyes utat mutat a német dolgozóknak. R

A korai fegyverszüneti egyezmény létrejötté kedvező előfeltételeket teremtett a német kérdés békés megoldásához.

A Szovjetunió külpolitikája, mint a szovjet kormány legutóbbi jegyzéke is tanúsítja, teljes összhangban áll népünk nemzeti érdekeivel és egyre nagyobb rokonszenvet vált ki a világ népei körében, míg az amerikai imperialisták politikája a népek egyre növekvő ellenállásába ütközik.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54. kiadás

1953 augusztus 13

22 620 p

/A párt feladatai ... 2.folyt./ VD & IKA/VÁ/J Hy, di

A szeptember 6-i választásokon azt a fő célt követjük, hogy általános politikai fordulat következzen Nyugat-Németországban, olyan fordulat, amely alapvetően a béke, a demokrácia és a szociális haladás erőinek javára billenti a mérleget.

Egy olyan fordulat, amely Nyugat-Németországban az Adenauer-kormány megdöntésével következne be, lényegesen hozzájárulna a nemzetközi feszültség csökkentéséhez és a világbéke biztosításához. E cél elérése óriási erőfeszítést követel pártunk minden tagjától. A Németország békés újraegyesítéséért folyó küzdelemben tehát Németország Kommunista Pártját és a német munkásosztályt nagy felelősség terheli.

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége a választási harc eredményes megvitása érdekében a következő feladatokat állítja a párt elé: 1./ Németország Kommunista Pártjának minden tagja köteles tevékenyen részt venni a választási küzdelemben. A választóknak egyszerűen és meggyőzően meg kell magyarázni a párt politikáját és le kell leplezni a kormánypartok és más reakciós alakulatok szemfényvesztő, demagóg szövegeit; 2./ a legszorosabb testvéri harci szövetséget kell kialakítani a kommunisták és szociáldemokraták között. Támogatjuk a Szociáldemokrata Párt minden lépését, amely megfelel népünk érdekeinek. Emellett nem mondunk le arról, hogy bíráljuk a szociáldemokrata pártvezetőség politikájának következetlenségeit és hibáit; 3./ pártunk politikájának érvényesítését a pártszervezetek kollektív vezetése és a választási harc kollektív megszervezése biztosítja legjobban; 4./ pártunk agitációs és propagandamunkájában fokozott mértékben kell figyelembe venni a tömegek szükségleteit és kívánságait; 5./ minden szavazásra jogosult férfit és nőt szűk családi körben, munkahelyén vagy a tömegszervezetekben fáradtságot nem kímélő munkával kell megismertetni Németország Kommunista Pártjának követeléseivel és meg kell győzni a választókat politikánk helyes voltáról. /Folyt. köv./

Ka

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 55. kiadás 1953 augusztus 13 22 ó 20 p

/A párt feladatai ... 3. folyt./ VD & IKA/V4/J Hy, di

Harca fel az Adenauer-kormány megbuktatásáért, az egység, a béke, a demokrácia és a szociális haladás harcát kormányának megalakításáért! Vivjük ki szeptember 6-án Németország Kommunista Pártjának győzelmét! Előre! - fejeződik be a pártelnökség határozata.

Az olasz köztársasági elnök De Gasperi volt gazdasági csúcsminiszterének megbízást a kormányalakításra adott

43 & sm-FV/Co/J Hy, di R ó m a , 1953 augusztus 13 /MTI/

Piccioni kudarccal végződött kormányalakítási kísérlete után Einaudi olasz köztársasági elnök csütörtök délután 5 órára magához kérte Giuseppe Pella-t, De Gasperi legutóbbi kormányának csúcsminiszterét, hogy megbizassa a kormányalakítással. Pella a képviselőházban és a kormányban is minig az északolaszországi textilgyárosok érdekeit képviselte. Jelölését Morzagora, a szenátus elnöke, Gronchi, a képviselőház elnöke és a liberális párt parlamenti csoportjai sürgették. Egyelőre nem lehet tudni, hogy ha Pella elfogadja a kormányalakítási megbízást, milyen irányban teszi meg az első lépést.

A kormányssajtó és legnyitabban a felhivatalos "Il Messaggero" adminisztrációs jellegű kormányalakítást javasol a válság áthidalására. A "l'Unità" megállapítja ezzel a javaslattal a kereszténydemokraták azt akarják elérni, hogy az eddigi kudarok után mégis csak pusztán kereszténydemokratákból álló kormányt tudjanak alkotni. Ebben a kormányban azok a miniszterek foglalnának helyet, akik De Gasperi korábbi kormányában már szerepeltek és akik az utóbbi három hónap folyamán a képviselőházban és az országban egyaránt a legpulyosabb vereségek egész sorát szenvedték el.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 56. kiadás

1953 augusztus 13

22. 6. 25 p

/Az olasz köztársasági elnök ... 1. folyt./ & sm-FV/Co/J Hy, ti

A kormányválság elhuzódása egyre inkább aggasztja az olasz közvéleményt.

Az érdeklődés középpontjában még mindig azok az okok szerepelnek, amelyek miatt Piccioni kénytelen volt visszaadni megbízatását, Szerdán este egymást érték a támadások és a visszavágások a szociáldemokraták és a kereszténydemokraták között. Mindkét fél a másikra igyekezett hárítani a felelősséget a helyzet jelenlegi alakulásáért. Az olasz rádió nyilván felülről sugározott kommentárjában a szociáldemokratákat védte, azzal, hogy először elítélte Piccioni kormányalakítási kísérletének kudarcát. Erre válaszolva Saragat, az Olasz Szocialista-Demokrata Párt/titkára, visszautasított minden olyan vádat, amely szerint a felelőség a szociáldemokrata politikusokat terheli. Gonella, a Keresztény-Demokrata Párt titkára viszont a kereszténydemokratákkal szövetséges pártok vezetőit vádolta felelőtlenséggel. Az erre válaszul adott nyilatkozatukban Saragaték leszögezték, hogy azért nem támasztják Piccioni kormányalakítását, mert az új kormánylistában kettő kivételével ugyanazok a miniszterek szerepeltek, akikkel De Gasperi kísérte meg a kormányalakítást. / 16

A válság kifeleződésével kapcsolatban az Olasz Kommunista Párt és az Olasz Szocialista Párt megatartása továbbra is világos és határozott. Az Olasz Szocialista Párt vezetősége jelentést adott ki, amely a többi között leszögezi: "A helyzet jelenlegi alakulásáért a felelőség kizárólag a Keresztény-Demokrata Párt vezető politikusait terheli. A kereszténydemokraták országos tanácsa június 29-i határozatában a kormányválság megoldásának útját középpárti, illetve csak kereszténydemokratákból álló kormány alakításban jelölte meg és ezzel figyelmen kívül hagyta a június 7-i választások következtében a parlamentben és az országban bekövetkezett változásokat. Nem marad más hátra, mint az, hogy a kereszténydemokraták a megváltozott helyzetnek és a közvélemény várakozásának megfelelően módosítsák álláspontjukat az új kormány megalakításával kapcsolatban. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 57. kiadás

1953 augusztus 13

22 625

p

/Az olasz köztársasági elnök ... 2.folyt./ & sa-FV/Co/3 Hy, d

Az Olasz Szocialista Párt a maga részéről ismét megerősíti korábbi álláspontját és követeli, hogy az országnak minél előbb olyan kormányt adjanak, amely programjában, módszereiben és összetételében egyaránt újat jelent.

A helyzettel kapcsolatban a "l'Unitá" esztörtéki színiának szerkesztőségi cikke a következőket írja:

"A népre kell tekintenünk ehhez, hogy a parlamenten belül megtaláljuk a válság megoldásának útját. Azok a polgárok, akik mindennapi életükben megtanulták, hogyan kell megoldaniok saját problémájukat, hogyan kell szembeszállniok az erőszakkal és hogyan kell védekezniök a kizsákmányolás ellen, arra tanítanak bennünket, hogy meg lehet és meg kell teremteni a jobb életet, a politikai életet pedig meg kell tisztítani minden szennnytől. Ezek a polgárok azért emelik fel szavukat, hogy Olaszország becsületes kormányt kapjon, olyat, amely meg tud felelni az egész olasz nép követeléseinek".

x x x

Mint a "Reuter" jelenti, Giuseppe Pella, a Keresztény-Demokrata Párt gazdasági szakértője esztörtökön a köztársasági elnök felkérésére, elállta, hogy kísérletet tesz a kormányalakításra.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 57. kiadás

1953 augusztus 13

22 62

p

/Az olasz köztársasági elnök ... 2.folyt./ & sa-FV/Co/3 Hy, d

Az Olasz Szocialista Párt a maga részéről ismét megerősíti korábbi álláspontját és követeli, hogy az országnak minél előbb olyan kormányt adjanak, amely programjában, módszereiben és összetételében egyaránt újat jelent.

A helyzettel kapcsolatban a "l'Unitá" esztörtéki színiának szerkesztőségi cikke a következőket írja:

"A népre kell tekintenünk ahhoz, hogy a parlamenten belül megtaláljuk a válság megoldásának útját. Azok a polgárok, akik mindennapi életükben megtanulták, hogyan kell megoldaniok saját problémájukat, hogyan kell szembeszállniok az erőszakkal és hogyan kell védekezniök a kizsákmányolás ellen, arra tanítanak bennünket, hogy meg lehet és meg kell teremteni a jobb életet, a politikai életet pedig meg kell tisztítani minden szennnytől. Ezek a polgárok azért emelik fel szavukat, hogy Olaszország becsületes kormányt kapjon, olyat, amely meg tud felelni az egész olasz nép követeléseinek".

X X X

Mint a "Reuter" jelenti, Giuseppe Pella, a Keresztény-Demokrata Párt gazdasági szakértője esztörtékon a köztársasági elnök felkérésére, elállta, hogy kísérletet tesz a kormányalakításra.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 58. kiadás

1953 augusztus 13

22 630 p

Az olasz konzervipari dolgozók harcának első eredménye

44 & sn-FV/Co/J Hy,di

R ó m a , 1953 augusztus 13

/MTI/

▲ 60.000 olasz konzervipari munkás sztrájkja meghozta az első eredményt. Az olasz konzervipar egyik legnagyobb vállalata, az "Arrigoni" a munkások követelésének engedve, kénytelen volt beleegyezni abba, hogy tárgyalásokat kezdjenek a munkaszerződés megújításáról. ▲ konzervipari munkások - mint ismeretes - 72 órás sztrájkot jelentettek be, amely pénteken ér véget.

▲ római dolgozók harcának eredményeképpen már 57 római iparvállalat emelte munkásai fizetését

45 & sn-FV/Co/J Hy,di

R ó m a , 1953 augusztus 13

/MTI/

Az olasz főváros és Róma-megye dolgozóinak bérharca újabb sikereket ért el. ▲ SEI nyomdaipari vállalat, ahol az "Il Momento Sera" és a "La Giustizia" című lapokat nyomják, bérenelést határozott el. Ez az ötvenhetedik római iparvállalat, ahol a dolgozóknak sikerült bérenelést kiharcolniuk.

▲ francia gyarmati hatóságok üldözik a marokkóikat

46 T-34 pi/bog/J Hy,di

P á r i z s , 1953 augusztus 13

/TASzSz/

Casablancában a katonai törvényszék megkezdte nyolc marokkói ügyének tárgyalását. ▲ a vád ellenük, hogy a múlt év decemberében, a casablancai véres események alkalmával gyilkosságot követtek el. Két vádlott már az első tárgyaláson azt vallotta, hogy a bírósági nyomozók kivallatással akarták ki-
csikarni tőlük a "beismeréseket". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 59. kiadás 1953 augusztus 13 22 6 30 p
/A francia gyarmati hatóságok ... 1.folyt./ T pi/bog/J Hy, A

A "l'Humanité" megjegyzi, hogy a hírség elő-
idézett marokkóiak nem is tartózkodtak a nyilvánosság színhelyén,
amellyel vádolják őket. A lap megállapítja, hogy ez az eljárás
a gyarmati hatóságok terrorintézkedése. /MTI/

Az ENSZ-közgyűlés rendkívüli ülészsaka előtt

47 ö Vár/SH/ J di New York, 1953 augusztus 13 /MTI/
Y-LV

Sajtójelentések szerint az ENSZ-közgyűlés ren-
kívüli ülészsakára New Yorkba érkezett Selwyn Lloyd, angol kül-
ügyi államminiszter és Maurice Schuman, francia külügyi állam-
titkár szerdán este hosszasan tanácskozott Cabot Lodgeval, az
Egyesült Államok ENSZ-küldöttségének vezetőjével. Mint jelentik,
a megbeszéléseken arról volt szó, hogy milyen kérdéseket vesse-
nek fel a Kórea ügyével foglalkozó rendkívüli ülészsakon.

Az "AFP" közlése szerint a híron nyugati poli-
tikus később szélesebbkörű tanácskozást folytatott. Ebbe be-
vonták a koreai háborúban az ENSZ parancsnoksága alatt részt
vett többi 13 ország képviselőit is.

Befejeződött az ázsiai jobboldali szocialista pártok értekezlete

48 ö Vár/SH/J di 1953 augusztus 13 /MTI/
Q-G
V, F1

Haiderabadi "Reuter"-jelentés szerint szerdán
véget ért az ázsiai jobboldali szocialista pártok értekezlete.
A tanácskozások során a külöttek állást foglaltak anélkül,
hogy "a kommunista Kínát haladóktalanul fel kell venni az ENSZ-
be". /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 60. kiadás 1953 augusztus 13 22 ó 30 p

/Befejeződött az ázsiai ... 1. f. l. y. t. / ö Vár/SH/J d

Egyedül a japán jobboldali szocialisták képviselője ellenezte az erre vonatkozó indítványt. A vita során többen kifejtették, hogy a koreai/nem lehet olyan feltételek alapján rendezni, amelyek elfogadhatatlanok a Kínai Népköztársaság számára.

/kérdést

Az ázsiai népek nemzeti felszabadító mozgalmainak hatására azt is elhatározták, hogy ugynevezett gyarmattelenes hivatali létesítenek, ranguni székhelyel.

Az ázsiai jobboldali szocialista pártok következő értekezletének időpontját 1954 áprilisára tűzték ki. Az értekezletet Indokínában tartják.

Az angol-egyiptoni megbeszélésekről

49 ö Vár/SH/J di London, 1953 augusztus 13 /MTI/
Y-N-Q
Zsu, Bá, V

Az "AFP" illetékes körökre hivatkozva közli, hogy a nemhivatalos jellegű angol-egyiptoni megbeszélések zsákutcába jutottak. A jelentés szerint az egyiptoni küldöttség döntött úgy, hogy "nincs értelme tovább folytatni a megbeszéléseket az angol képviselőkkel".

Mielőtt ismeretessé vált az egyiptoniak állásfoglalása, Caffery, kairói amerikai nagykövet 30 perces megbeszélést folytatott Favzi egyiptoni külügyminiszterrel.

A "Reuter" közlése szerint szerdán este a Szezici-csatorna övezetében újabb összetűzésre került sor brit katonák és fegyveres egyiptoniak között,

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 61. kiadás 1953 augusztus 13 22 450 p

Indiai-pakisztáni tárgyalások Kaszmir kérdéséről

50 ö Vár/SH/5 di London, 1953 augusztus 13 /MTI/
Q-RLa
V,br,De

Ismeretes, hogy a Kaszmirban előílt új helyzet-
tel kapcsolatban indiai és pakisztáni részről felvetették: szük-
séggé vált a két ország között a közelmúltban folyt tárgyalá-
sok folytatása. Nehru indiai miniszterelnök azt javasolta Mohammed
Ali pakisztáni miniszterelnöknek, hogy az értekezletet szeptem-
ber első felében tartsák.

A "Reuter" jelentése szerint Mohammed Ali pakisz-
táni miniszterelnök kormányának esütörtöki tanácskozása után kö-
zölte: helyes lenne az értekezletet korábban megtartani. Együttal
bejelentette: vasárnap Uj-Delhibe utazik, hogy találkozók Nehru-
val.

- - -

Teljes egységben tovább szélesedik a francia dolgozók sztrájkja

51 & D/Ho/J Hy,di P á r i z s , 1953 augusztus 13 /MTI/

9 Az a sztrájkmozgalom, amelyet kilenc nappal ez-
előtt a posta dolgozói indítottak el a kormány törvényerejű ren-
deltelei ellen, valamint a bérek és nyugdíjak felemelése érdekében,
gyorsan kiterjedt a közalkalmazottak valamennyi rétegére. A leg-
utóbbi napokban már számos magánvállalat és magánkézben lévő üzem-
dolgozói is sztrájkba léptek. A CGT becslése szerint a jelen pil-
lanatban több mint 4 millió dolgozó sztrájkol, közöttük 400.000
vasutas, 200.000 postás, a gáz- és villamosművek 300.000 dolgozója,
valamint a textilipar és az építőipar soktízezer munkása. A fém-
és vasiparban olyan jelentős üzemek szüntették be a munkát, mint
a Renault-művek és a SEMCA. Párizs környékén a sztrájkmozgalom
esütörtökön már valamennyi vas- és fémipari üzemre kiterjedt.
/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L L E T I H I R E K

K 62. kiadás

1953 augusztus 13

126 55 p

/Teljes egységben ... 1.folyt./ & D/Ho/J Hy, 1

Az Air France légiforgalmi társaság, a párizsi Metro és autóbusz-üzem dolgozói, több kikötő tengerészei és kikötőmunkásai, valamint sok viláki nagyváros villamosvonalainak alkalmazottai szintén beszüntették a munkát.

Párizsban a kormány katonai gépkocsikkal igyekszik lebonyolítani a forgalmat, közönséges bűnözőket használ fel a köztisztviselési munkák elvégzésére, s országszerte katonasíggal próbálja kikézsítesíteni a leveleket és csomagokat. A sztrájkmozgalom köznevelésére irányuló intézkedések azonban nem tévesztették meg senkit. A sztrájkmozgalom erős és egységes és a kormánysajtónak nem sikerült rágalmozásaiival a sztrájkolók ellen fordítani a lakosságot. A "L'Aurore" és a "Figaro" h lyeslik a kormány hajthatatlan magatartását, a többi reakciós lap azonban nem mer olyan hangon írni a sztrájkokról, ahogy rendszerint szokott. A legtöbb lap elismeri a sztrájkmozgalom rendkívüli szélességét és jelentőségét.

A "Franc-Tireur"-ben Georges Altman ezeket írja: "Daniel ur, nem a sztrájkoknak kell előbb "nem"-et mondani, hanem annak a botrányos helyzetnek, hogy egy demokratikus országban 200.000 vasutas van, akik csak havi 33.000 frankot keresnek, s a közalkalmazottak többségének havi fizetése is mindössze 20-35.000 frank között mozog."

A "Combat"-ben Jean Fabiani így ír: "Az utóbbi napokban kifejlődött sztrájkmozgalom arra a mozgalomra emlékeztet, amelyből 1935-ben a Népfront megszületett. A hosszulejratu ígéretek politikáját, amelyet Daniel most ismét elkezdett, a munkásosztály többé nem fogadja el. E tény előtt meg kell hallgatni. Könnyű nem-et mondani a sztrájkoknak ... A sztrájkok azonban már felcserepláltak. Most a munkások azok, akik nem-et mondanak a "stabilitás" politikájának, mely számukra csupán a nyomor stabilizálását jelenti".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 63. kiadás

1953 augusztus 13

23. 10 P

Meljes egységben ... 2.folyt./ & D/He/J Hy, di

A sztrájkmozgalom erejét nem tudták kikezdeni a kormány fenyegetései és a behívóparancsokat megtagadók letartóztatása sem. A "France-Soir" ezeket írja csütörtök esti számban: "A kilenc napja tartó sztrájkmozgalom ma rekordmérteket értett. Az ország egész élete lelassult".

A Force Ouvriere jobboldali szocialista vezetők igyekeznek gátolni a sztrájkmozgalmat, határidőt szabva sztrájkfelhívásokban, és nem hajlandók együttműködni a CGT-vel. A sztrájkmozgalom egységét azonban nem sikerül megbontaniok, mivel a műhelyekben, az irodákban a legszorosabb akcióegység alakult ki.

A dolgozók gyűléseikről elküldik határozataikat a kormánynak, melyekben a törvényerejű rendeletek eltörlését, a bérek és nyugdíjak emelését és a nemzetgyűlés összehívását követelik. A nemzetgyűlés összehívásának követelése ország-szerte egyre erősebbé válik. A dolgozók e követelése olyan erővel nyilatkozott meg, hogy a Force Ouvriere és a CFTC vezetőségei is kénytelenek voltak elismerni a nemzetgyűlés összehívásának szükségességét. A nemzetgyűlés hivatott arra, hogy kielégítse a dolgozók követelését, a katonai kiadások csökkentése révén elteremtse az ehhez szükséges anyagi erőforrásokat, s vegyözze a szükséges intézkedéseket a kapitalisták profitjának csökkentésére.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 64. kiadás

1953 augusztus 13

28634 P

VIT-krónika

52 Kés & ge/SH/J

Hy, di

B u k a r e s t , 1953 augusztus 13 /MTI/

Csütörtökön tovább folytatódtak a VIT kulturális és sportrendezvényei. Ezen a napon ünnepelték meg Bukarestben a gyarmati és függő országok ifjúságával való szolidaritás napját. Az ünnepség keretében több baráti találkozó és gyűlés zajlott le.

Este a Sztálin-parkban ünnepi tábortűzzel egybekötött gyűlést rendezett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség. A gyűlésen a gyarmati és függő országok ifjúságának képviselőin kívül igen sok más külföldi fiatal is részt vett.

9

V É G E